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Category: 1851 Exhibition of All Nations (1 to 2) 
 

The London Crystal Palace - the First World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 1 - "The Illustrated London News", 2 Volume Set containing the all the issues from 1851, 
Volume 18 January to June 1851 and Volume 19 July to December 1851. These publications are full 
of information about the Crystal Palace, including 2 large foldout engravings of the building, one 
exterior and one interior. There is also plenty of information about the city of London and other 
events that occurred there in 1851. These contain an incredible wealth of information and are a must 
for anyone interested in the history of expositions. Size: Each volume is 16" high by 11 1/2" wide 
and 2 1/2" thick. The foldout engravings are 43 1/2" wide by 30" high. Condition: Very Fine, with 
wear to the binding and some age spotting. Both engravings have tears and some old tape repairs 
(one is not attached to the book). 
Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 35 

 

Lot # 2 - Book "1851 or the Adventures of Mr. And Mrs. Sandboys who came up to London to 
Enjoy Themselves and see the Great Exhibition" by Henry Mayhew and George Cruikshank. This 
book is 8 separate booklets that are all contained in the original box that is marked on the edge. 
Published in London by George Newbold, 303 & 304, Strand, W.C." This is the story of these 
peoples adventure at the Fair. The book is 242 pages and contains at least 6 pages that fold out and 
show illustrations of the fair and parts of London. The tag inside the first booklet indicates that this 
was sold at Christies on Feb 21, 1989 as lot number 1806. Size: Box is 9 1/8" high by 6 1/8" wide by 
1 5/8" thick. Condition: Extremely Fine with a some wear and a few light stains to the box and 
booklets. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 
Category: 1862 London (3 to 4) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 3 - "Season Ticket" to the "International Exhibition, 1862". The ticket is "No. 11186". The 
person it was issued to has signed the card and there is an embossed imprint in the card. Very Rare. 
Size: 3 7/16" wide by 1 13/16" high. Condition: Extremely Fine with some age toning to the paper. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 30 

 

Lot # 4 - Bronze medal with gilt finish. Obverse: Bust of "H.M.G.M. Queen Victoria" in center. 
Reverse: In center is the fair building. Above "The Exhibition Building Opened May 1, 1862". 
Below: "Length 1200 F. Width 700 F. Height 100 F. Nave 85 F. Cost £ 500,000". Size: 7/8" 
diameter. Condition: Very Fine, the gild is worn and a spot of corrosion on the edge at 7 o'clock. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 



 
 

Category: 1873 Vienna International Exposition (5 to 5) 
 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 5 - Book, "Commonwealth of Massachusetts Report of the Commissioners to the Exposition at 
Vienna.", dated "February 1874." This softbound book contains 91 pages that include the reports of 
the 3 commissions along with tables of the exhibits. This is a very interesting read because it 
describes all the problems and their solutions that occur while trying to put on an exhibit at an 
International Exposition. This book is also very rare. Size: 5 3/4" wide by 9 1/4" high. Condition: 
Extremely Fine with only small folding of the first few pages starting at the bottom left corner of the 
front cover. 
Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 15 

 
Category: 1876 Centennial Exposition (6 to 23) 

 
This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 6 - Set of 20 folios from 1876. The title is "Signers of the Declaration of Independence" by 
Wm. Brotherhead Philadelphia J. M. Stoddart & Co. It is self described as "Fac-simile letters of each 
signer of the Declaration of Independence". "Illustrated with 100 Engravings of Portraits, views, 
etc., including 13 original designs, colored by hand: with a historical monograph and history of the 
Centennial Exhibition. By W. Brotherhead, Librarian, author of the 'book of signers,' etc., etc." 
Published "Philadelphia: J. M. Stoddart & Co." 
 
The 13 hand colored plates show a city today (1876) in each of the original 13 Colonies. One color 
plate is contained in each of the first 13 issues. Half of each issue contains letters relating to the 
Revolutionary War and the political environment. The other half of each issue is a 'monograph', the 
story of the Revolution, history of the Declaration and the Signors. Most of issue 19 is about the 
1876 Centennial Exhibition. This folio set is historically significant. Size: 11 1/8" wide by 14 1/4" 
high. Condition: Overall the condition is good. All the booklets have their covers, but some are 
separated, some have stains and they all have damage to the edges. 
Estimate: $ 300 - $ 400 

$ 150 

 

Lot # 7 - Stanhope in the shape of a monocular. Inside is a picture of the "Art Gallery Centennial 
International Exhibition Fairmount Park 1876 Philadelphia". Size: 5/8" long. Condition: Very Fine. 
The Stanhope is clear with one spot in the sky and a little blurry on the left side (I had trouble 
reading 'Art Gallery'). Image of the building is clear but a little faded. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 8 - Brass metal charm in the shape of a weight. Each side has a different thing written on it: 
"The Immortal 56 Signers", "The Declaration 1776", "The Illustrious 56 Signers", "The Centennial 
1876". There is writing on the edges of the top, "1874", "10" and "Pat'd". Size: 9/16" high by 9/16" 
square at the base. Condition: Extremely Fine with overall age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 35 
 

$ 10 



 

Lot # 9 - Silver Toned Medal. Obverse: Pictures an eagle on top of the Liberty Bell. Around the edge 
at top is "Centennial", at bottom "1776", "1876" with 13 stars on the sides. Reverse: The American 
Flag is pictured in the center. Around the edge at top "Long May it Wave" and at the bottom are 12 
stars (go figure). Hole is probably not original. Size: 15/16" diameter. Condition: The medal would 
be Extremely Fine with a few light scratches except that it is a little bent and damaged where the 
hole was drilled. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 10 - Brass Shell clothing button or stud with raised images of the Main Building with 
"International Exhibition" written across the top and "Philadelphia 1876" under the building. Size: 1 
1/16" diameter. Condition: Very Fine, with light wear and some small spots. The round disk at the 
end of stud in the back is unattached to the back, but it is on the post and can't come off. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 11 - Small Brass Clothing Stud with "Independence Hall" pictured in the center and "1776" 
below. Size: 11/16" diameter. Condition: Very Fine with a couple of tiny dents, wear and overall age 
toning. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 12 - Metal Pinback with raised image of an eagle in the center with "World's Fair" around the 
top and "L G Co. Phila" written around the bottom. Size: 7/8" diameter. Condition: Extremely Fine 
with some light scratches. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 13 - Hand Fan with spokes made of bone (the spokes) and cloth. The pictures on the cloth are 
the Main Building and Memorial Hall. There is a third building on the left side that is not visible 
because of the severe damage to the left side. Size: 11 1/2" high by about 15" wide. Condition: Poor, 
the left side picture is totally torn and missing and the spokes on the left are broken (the one on the 
left end is broken in half and the top half is missing). On the right side the top of the spoke is broken.
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 3 

 

Lot # 14 - Rectangular Wooden Medal with a raised picture of "Machinery Hall" with "Centennial 
Exposition" above. Size: 4" wide by 2 11/16" high. Condition: Extremely Fine with a little edge and 
corner damage. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 15 - Rectangular Wooden Medal with a raised picture of "Agricultural Hall". Size: 4" wide by 
2 11/16" high. Condition: Extremely Fine with a little edge and corner damage. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 16 - White cotton printed square with brown image of "Memorial Hall. Art Gallery", in center 
and blue border with white stars. At the bottom is "1776 Centennial 1876". The edges are finished. 
Size: 22 1/8" wide by 19 3/4" high. Condition: Fine with some light brown spots and overall light 
age toing. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 17 - Single admission "Package Ticket" to admit one person to the "United States International 
Exhibition" held in "Philadelphia" from "May 10th" to "Nov. 10th". Ticket number "473072" 
stamped in red in the lower left corner. Signed at the bottom by David G. Yates, "Gen'l. Manager, 
Dept. of Admissions". Over stamped in Red is "Fifty Cents". Reverse side, printed in black, has an 
image of a seated woman with a sword in one hand and a branch in the other with an eagle beside 
her. Printed at top "Good for One Admission at Money Gates.', "Void After November 10th 1876." 
size: 2 5/16" x 3 13/16" Condition: Very Fine with a spot at top of the back and overall soiling. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 18 - Set of 7 Souvenir Cards, each with a colored image. All are printed by "M. Burt, 
Cleveland, O. Mfr." Each card is about 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Buildings are  
•  "Judge's Hall." At bottom is printed "Length 152 ft./Width 115 ft." Condition: Very Fine.  
•  "Horticultural Hall." At bottom is printed "Length 383 ft./Width 193 ft." Condition: Very Good, 
there is a 1" tear from the bottom up into the image.  
•  "U.S. Exhibition Building." At bottom is printed "Length 400 ft./Width 300 ft." Condition: Fine, 
there are some stains and a crease on the left side.  
•  "Main Exhibition Building." At bottom is printed "Length 1875 ft./Width 464 ft." Condition: 
Extremely Fine.  
•  "Independence Hall." Condition: Fine, some light stains in sky and dark stains on the left edge.  
•  "Agricultural Building." At bottom is printed Length 820 ft./Width 540 ft. Condition: Very Fine, 
has a stain in the upper right corner.  
•  "Bird's Eye View" of the Exposition grounds. At bottom is printed "International Exposition/ 
Area/ Acres, 236". Condition: Fine, crease in the upper right corner and ink stain at the bottom. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 19 - Stereoview with photo image of the "Pennsylvania Day" taken out front of Memorial 
Hall. The card is numbered "1956". The left side has "Centennial Photographic Co. Philad'a", and 
the right side has "International Exhibition 1876." Reverse side has information for the photographic 
co. in gold ink. Size: 7" wide by 4 1/4" high. Condition: Very Fine, the photos are a little faded. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 20 - Stereoview with photo image of the "Corliss Engine" taken inside Machinery Hall (I 
believe). The card is numbered "493". The left side has "Centennial Photographic Co. Philad'a", and 
the right side has "International Exhibition 1876." Reverse side has information for the photographic 
co. in gold ink. Size: 7" wide by 4 1/4" high. Condition: Extremely Fine, the card is a little soiled. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 21 - Stereoview with photo image of the "Main Building from Mach. Hall". The card is 
numbered "1469". The left side has "Centennial Photographic Co. Philad'a", and the right side has 
"International Exhibition 1876." Reverse side has information for the photographic co. in gold ink. 
Size: 7" wide by 4 1/4" high. Condition: Very Fine, there are some small brown spots in the sky and 
a little soiling. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 22 - Stereoview with photo image of the "Memorial Hall". The card is numbered "1712". The 
left side has "Centennial Photographic Co. Philad'a", and the right side has "International Exhibition 
1876." Reverse side has information for the photographic co. in gold ink. Size: 7" wide by 4 1/4" 
high. Condition: Very Fine, a little fading to lower left corner and a little soiled. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 23 - Stereoview with photo image of the "Vermont State Building". The card is numbered 
"1651". The left side has "Centennial Photographic Co. Philad'a", and the right side has 
"International Exhibition 1876." Reverse side has information for the photographic co. in gold ink. 
Size: 7" wide by 4 1/4" high. Condition: Very Fine, a little soiled and a little corner damage. 
Estimate: $ 5 - $ 10 
 

$ 2 

 
Category: 1889 Paris Universal Exposition (24 to 27) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 24 - Cloth Patch stitched in gold, blue, red, white and the writing is in black. "Exposition 
Universelle", "Paris", "18" and "89". Size: 2 3/4" wide by 2 1/16" high. Condition: Extremely Fine, 
there is a little paper residue on the back that may be original. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 25 - Large Bronze Medal 3 figures in the center, a seated woman, a nude child standing next to 
here and a man to the right. In the background is the Eiffel Tower. Above is "Exposition 
Universelle" and under the boy is "Paris 1889". At the bottom in tiny writing is the artist's name 
"Daniel Dupuis". Reverse shows the bust of woman of the "Republique Francaise" with "Daniel 
Dupuis" in tiny letters at the bottom. Size: 2 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine with a few 
dark areas. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 26 - Brass Medal. Obverse: Pictures the Eiffel Tower and other famous historical structures 
including the Pyramid, the Arc de Triumphe, Washington Monument and more with a list of the 
structures and their heights in meters (showing that the Eiffel Tower is the tallest). Around the tower 
are the dates of construction. Reverse: Indicates that this is a souvenir of climbing the tower: 
"Souvenir de mon ascension au sommet de La Tour Eiffel" (souvenir of my ascension to the top of 
the Eiffel Tower) , "1889" with a place for the name of the person, 'Madge' is filled in. Also, under 
the name is the date 15/4/1899 which indicates to me that this medal was used a decade later than the 
fair. In tiny writing on the bottom is "Usine Metallurgique Parisienne". Size: 1 5/8" diameter. 
Condition: Very Fine, nice detail, but most of the bright finish is gone. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 27 - Brass Watch Fob. One side is a man and a lady holding a laurel wreath with a tree behind 
her and the word "Pax" to her side. The number 1889 is between the man and lady. On the bottom is 
the Eiffel Tower and aerial of the fairgrounds. The words "Exposition" and "Universelle" go over the 
top. On the other side are the words "Republique Francaise" and "N.J. Schloss & Co" Sitting on a 
tree branch is a figure blowing a horn, above is a star and to the side is a Roman bust. Size: 1 3/16" 
diameter. Condition: Very Fine with overall age toning a few small rim nicks. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 
Category: 1893 World's Columbian Exposition (28 to 105) 

 
Celebrating the 400th Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois 

For Medal references: 
HK refers to Hibler & Kappen 

McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book  

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 28 - "Gems of the White City in Watercolors by Childe Hassam No. 23". This is a collection 
of 14 lithographic prints of Hassam's watercolors of the fair buildings along with a title page that 
appears to be hand done (I would think by Hassam) and individually numbered. These were created 
at the time of the fair and were printed in a limited edition, this is number "23". Each lithograph has 
been matted on acid free board, each one has been matted separately except for the last 2 that are 
smaller, and so they were matted together. The mats are new. The color and depth of these pictures 
is not done justice by these photographs, they have a quality of looking like a watercolor in person. 
The photos show the prints with their mat lifted (the whole print that is under the mat). The last print 
shows the whole mat with the print. 
 
This is a very rare set from a very famous artist. Childe Hassam (1851 - 1935) apprenticed with a 
wood-engraver at the start of his career before becoming a famous painter. These sets of Hassam's 
Columbian Building watercolors rarely come on the market. 
Size: The image size in 12 of the prints and the cover are all close to 7 1/4" by 4 3/4". The 2 small 
prints are 4 3/4" wide by 3" high. (Each mat is 12 1/2" by 14"). 
Condition: All the prints are Extremely Fine with a few small light spots to varying degrees (most 
are visible in the photos). The edges of all the prints are uneven with brown glue residue on the edge 
of the prints where they probably attached to the original mat. All but 2 of the mats are clean, the 
other 2 have spots. 
Estimate: $ 4,000 - $ 6,000 

$ 1,200 



 

Lot # 29 - Peach Blow Bowl with "World's - Fair 1893." Painted in gold on the side. This bowl was 
made by Mt. Washington Glass Company. Size: 3" tall by 3 1/8" diameter. Condition: Very Fine. 
The glass is perfect, the writing is a bit worn and it has turned from gold to a greenish gold. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 40 

 

Lot # 30 - Silver toned metal stamp box with hinged lid. On both sides are a raised image of the 
"Fleet of Columbus" picturing the 3 ships of the Caravel with "1492", "1892", "World's Fair 
Souvenir", "Chicago" written above. Size: 1 3/4" by 1 3/8" by 3/8" thick. Condition: Very Fine with 
some wear and overall tarnishing. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 31 - Printer's type of the letter 'o' that is out at the end of the long thin extension. The larger 
end has "1893" in raised letters on the other end with "Chicago" on one side and "World's Fair" 
written on the other side. Written on the large flat surfaces are "Superior Copper Mixed Type" on 
one side and "Barnhart Brothers & Spindler" on the other. Having these unbroken is hard to find. 
Size: 1 1/2" long by 1/8" high by 1/4" wide. Condition: Excellent with a bit of age darkening. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 32 - Black Plastic Comb with raised image of Columbus and Washington with a shield in the 
center. The teeth are on both sides of the comb. "Eagle" is printed on the back in the center. Size: 4" 
wide by 2 1/4". Condition: Fine, teeth are missing from both sides (and a couple more are chipped).
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 33 - A complete set of dominoes with bust of Columbus and "1492", "1892" on the back of 
each one. There is no box top, only a box bottom. These were made by The Embossing Company. 
Size: 6 1/2" wide by 2" deep by 1 1/2" thick. Condition: Overall Fine, however one domino has a 
chip out of the corner. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 34 - Milk Glass Vase with image of the "Building of the United States", "World's Fair Chicago 
1893". The picture is in blue, red and brown. Size: 6 1/4" tall. Condition: Good. The image is strong 
and beautiful, but the rim has a bad chip with a crack running down from the chip. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 35 - Lattice White China Plate made by Missen. In the center is a brown image of 
"Government Building Chicago.", "World's Columbian Exposition". There is gold trim on the lattice 
work and plate edge. Also marked "made in Germany" on the back. Missen pieces from the fair are 
very uncommon. Size: 8 3/4" diameter. Condition: Very Fine although the image and writing are 
worn, there are no chips or cracks in the plate. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 36 - Dish with a brown transfer image of "The Great Wheel", also known as the Ferris Wheel. 
The dish has scalloped edges and gold trim on the top edge. There are 3 little shell shaped feet 
(formed as part of the china) on the bottom. Size: 6" wide by 4". Condition: Extremely Fine with 
heavy crazing. Also a couple of flaws in the china as made. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 37 - Plate with color image of the "Horticulture Building" in the center. Text below image 
reads "The World's Fair Chicago 1893. Columbian Exposition". Outer edge of plate is scalloped 
with shapes cut out around edge and gold leaf line pattern of leaves and branches. On back of plate 
is printed Made in Austria. Size: 8" diameter. Condition: Very Fine, there are 2 cracks. The image is 
strong and the gold is a little worn. 
Estimate: $ 30 - $ 40 
 

$ 12 



 

Lot # 38 - White plate with brown image of "The Hall of Mines and Mining. World's Fair". Marked 
on the back "Porcelaine Opaque / Trademark / Bridgewood & Sons / England". Size: 8 7/8" 
diameter. Condition: Fine, the gold rim is mostly worn off and there are a couple of small brown 
spots. Also a flaw on the bottom as made. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 39 - China Plate with black transfer image in center of "Horticultural Building, World's 
Columbian Exposition" and decorated border. Plate was made by (marked on back) "Wedgwood, 
Etruria, England" Size: 8 3/8" diameter. Condition: Fine with overall light crazing and some wear to 
the finish on edge. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 40 - Round Glass Disk with multicolor reverse painting of the "Agricultural Building World's 
Fair 1893". These were inserted into pewter frame souvenirs. Size: 3 7/16" diameter. Condition: 
Very Good, there is significant chipping of the paint in the sky (this can easily be restored). 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 41 - Round Glass Disk with multicolor reverse painting of the "Art Building World's Fair 
1893". These were inserted into pewter frame souvenirs. Size: 3 7/16" diameter. Condition: Good, 
there is chipping of the paint in the sky and below the building.. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 42 - Cream color silk Stevensgraph ribbon embroidered with black, blue, red and yellow 
thread. Tapered bottom. Central image of the Machinery Hall with text at top reading Machinery 
Hall. Below image is text Columbian Exposition / Chicago / 1893. Decorative yellow scroll pattern 
at top and bottom. Size: 7" high by 2 1/2" wide. Condition: Very Good, the top is torn, the tassel is 
missing and a couple of light spots. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 43 - 3 Piece "CALIFORNIA" Hanging Badge on original card. The top of the badge has a 
rising sun above "California". In the middle is a Bear with "Columbian Exposition" written below 
him. Hanging from the bear is a globe with "1893 in it. Marked "B. Pasquale & Son S.F." on the 
back. The Card is printed in blue with "Official Souvenir Badge Columbian Exposition" above and 
"Issued by the California World's Fair Commission". In the corners are "1492" or "1892". The card 
is rare. (the pin is pictured in Rossen page 25 # 9). Size: Badge: 2 3/8" high by 1 5/8" wide. Card: 3 
7/8" wide by 5 1/2" high. Condition: Badge: Excellent, slightest wear. Card: Very Fine, it had been 
folded on the right side and is now torn 1 1/2" up from the bottom. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

 

Lot # 44 - "Nebraska" Brass hanging badge, Eglit # 471. Badge with die-cut edge has a decorative 
scroll design. "Nebraska" on the bar at top. On the badge "Souvenir" at top, "World's" above the 
globe, "Columbian" in ribbon in center of globe, "Exposition" at bottom of globe. On back it is 
marked "MNFD by Schwaab S. & S. Co. Milwaukee. For Beck and Pager, 247 Dearborn St. 
Chicago." Size: 1 5/8" at the widest, by 2 1/4 inch top to bottom. Condition: Extremely Fine, light 
wear 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 45 - "Maryland" badge with "Souvenir" in a bar at the bottom of the orange and black ribbon. 
Below is a bronze medal with a raised bust of Columbus in front of a globe with an eagle on the top. 
Around the bottom in a ribbon is "Genoa 1447 Palos 1492 San Salvador 1492 Chicago 1893". The 
reverse of the medal has birds flying at the top, sea shells at the bottom, 3 turtles above the bottom 
and reeds with birds on both sides. In the center is the state seal with "1893 Commemorating 
Maryland's participation in the World's Columbian Exposition". On the back of the ribbon is printed 
(or stamped) Design Copyright 1893 , by Frank Brown, Governor" Size: 4 1/4" high by 1 11/16" 
wide (medal's diameter). Condition: Extremely Fine, soiling and light wear to the ribbon, the medal 
has lovely age toning and a little wear at the tip of the nose. Very uncommon badge. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 46 - Brass Shell Die Cut Pin Back Badge with Spread Eagle holding a ribbon in its beak with 
"World's 1893 Fair" written on it. Hanging down are red, white and blue ribbons with a bell hanging 
from the white ribbon. Size: 1 3/8" wide by 1 1/2" high. Condition: Very Fine with aging and wear.
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 47 - "Maryland" Brass hanging badge, Eglit # 471. Badge with die-cut edge has a decorative 
scroll design. "Maryland" on the bar at top. On the badge "Souvenir" at top, "World's" above the 
globe, "Columbian" in ribbon in center of globe, "Exposition" at bottom of globe. On back it is 
marked "MNFD by Schwaab S. & S. Co. Milwaukee. For Beck and Pager, 247 Dearborn St. 
Chicago." Size: 1 5/8" at the widest, by 2 1/4 inch top to bottom. Condition: Very Fine, age toning 
and a few spots. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 48 - Enameled Columbus cote of arms shield with full figured griffins on each side. On the 
back is "Chicago 1893". Size: 1 3/8" wide by 1 1/4" high. Condition: Extremely Fine with age 
toning. 
Estimate: $ 50 - $ 100 

$ 25 

 

Lot # 49 - Bronze Pin "World's Columbian Exposition" above Eagle in wreath. Was probably the top 
of a ribbon because there is a bar on the back for attaching a ribbon. Still very attractive and 
uncommon. Size: 1 1/2" wide by 1 5/16" high. Condition: Extremely Fine, beautiful detail with 
overall dark age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 50 - Shell Pin with raised image of Columbus in front of one of the ships of the Caravel. The 
ship is on water. On the side of the ship in raised letters is "1492 World's Fair 1892", "Official 
Souvenir". Size: 2 1/8" wide by 2 9/16" high. Condition: Extremely Fine with overall age toning. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 51 - Brass pin with "Connecticut" at the top, with 2 flags below, on the left is the American 
Flag and at the bottom is a seal with Latin writing below and "World's Fair 1893" written above. The 
badge is painted with the colors blue, white and red. The back is marked "Trade 'Varuna' Mark". 
This is an uncommon piece. Size: 1 1/2" high by 1 1/8" wide. Condition: Very Fine, the paint is a bit 
worn. And there is age toning. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 15 



 

Lot # 52 - Filigreed 1893 Columbian half dollar cut out around the ship on the reverse of the coin 
with a pin (missing) in the back for wearing. The cut outs are very fine, each number is cut out 
separately along with cut outs inside the sales. There is a beaded border added around the outside. 
Size: 1 5/16" diameter. Condition: Very Good, there is wear to the detail on the ship and the pin in 
the back is broken off. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 53 - Brass Pin with raised images of Miss Liberty in the center holding a ribbon in her right 
hand that has "Welcome All Nations" written on it and a shield in her left. On the right side is the 
bust of Columbus and on the left is the U.S. Capitol building. Around the edge is "World's 
Columbian Exposition", "Chicago, U.S.A. 1893". Size: 1 7/16" diameter. Condition: Very Fine with 
age toning and the pin on the back does not look original. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 54 - Elongated Cent with "Columbian Exposition" and 3 stars. Size: 1 3/16" wide by 13/16" 
high. Condition: Good, there is a hole in it (not original) and several letters have been scratched into 
the front and the back. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 55 - Commemorative Half Dollar, 1893 issued by the United States Government. Size: 1 3/16" 
diameter. Condition: Extremely Fine, lines in the sails are clearly visible, could be considered AU 
(Average Uncirculated). 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 56 - Bronze Medal in high relief, Eglit #106. Obverse: Raised bust of "Cristoforo Colombo" in 
the center with a topless full figured Native American woman on the left holding hands across the 
top with Miss liberty on the right with a globe above their hands. At the bottom is a eagle with 
spread wings. In the tiniest writing around the bottom is "L. Pogliaghi Invento E Modello A. 
Cappuccio Incise" & "Stabilimento Johnson Milano". Reverse: Pictures 4 Native Americans at the 
bottom (one is prominent) with a winged woman in the sky with 2 cherubs and a tiny Administration 
Building in front of setting sun. At top is "MDCCCXCII" and at the bottom is "MCCCCXCII". 
(Eglit says: "In the center is the figure of 'Civilization' surrounded by Genii. Below and Indian 
Warrior.) This is the smaller version. Size: 2 5/16" diameter. Condition: Extremely Fine with some 
wear to the finish. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 57 - Copper plated Medal, Eglit #36A, Obverse: pictures "Columbus" and "Washington" at 
bottom, around the rim at top "Signing of the Declaration of Independence July 4th 1776" with 
image of the signing. Eagle on shield between Columbus and Washington, center in ribbon "World's 
Columbian Exposition" "1892" "1893", "Chicago" at bottom. On edge "Boldenweck & Co. Pat'd 
Oct. 7 1890 - by R. Lovett". Reverse: "Discovery of America" around rim at top. In the center is a 
banner with "October 1492", below is scene of landing and pictures "Landing of the Pilgrims" "Dec. 
1620". This is the Rarer version of this medal. Size: 2 1/4" diameter. Condition: Fine because there 
is wear on the finish and some high spots. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 58 - Medal, H&K 166, Eglit 21. Obverse: Pictures the Landing of Columbus 1492 and has 
"Souvenir of the Opening of the World's Fair Chicago 1893". Reverse: Pictures the Administration 
Building. Around the outside "Souvenir Birdseye view of the World's Fair Chicago", "1893" (it is 
not a birdseye view). Marked in small letters the maker "Blumenfield P.O.C." Size: 1 9/16" 
diameter. Condition: Extremely Fine, nice detail in images. The hole is probably not original. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 59 - Gilt Bronze Medal, Eglit #242 with attached loop for hanging at top (as made) of 
Columbus Landing Scene on obverse "1492" underneath and stars all around outside boarder. 
Reverse pictures spread winged Eagle with a ribbon above "E Pluribus Unum", and "World's 
Columbian Exposition" and "Chicago 1893" below. Size: 1 1/16" diameter. Condition: Very Fine, 
wear to figures on obverse. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 



 

Lot # 60 - Brass Charm in the shape of a half globe, Eglit 158. Obverse: Globe with map of North 
and South America with longitude and latitude lines. Reverse: Flat with "Chicago 1893" in center 
and "World's Columbian Exposition" is written around the edge. Looped as made. Size: 3/4" 
diameter by 3/8" thick. Condition: Very Fine, overall age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 61 - Aluminum Medal. Obverse: Bust of "Christopher Columbus" looking left with "1492" and 
"1892" written on the outer edge. Reverse: On the outer edge is "This is made of the New Medal". In 
the center is "Tasteless - Odorless - Sonorous - Ductile - Malleable -". Across the center is 
"ALUMINUM". Below is "1/4 wt. Of Silver", "Sp. Gr. 260", and "Does not Tarnish". I have not 
offered this medal before. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Extremely Fine, 2 spots on obverse and 
the large one appears to be sticker residue. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 62 - White Medal Eglit #54A. Obverse: Landing of Columbus with beaded circle all around. 
Below is "Landing of Columbus 1492". Reverse: "Administration Building" in center. Around 
building "Columbian Exposition Chicago 1893". This medal comes in a round wooden box. The box 
is a little bigger than the medal, so I am not sure if the box is original. Size: 2" diameter. Condition: 
Excellent with minor toning. 
Estimate: $ 40 - $ 60 
 

$ 20 

 

Lot # 63 - White Medal. Obverse: Bust of Columbus with "1492" on left and "1893" on right. 
Reverse: Raised image of the Administration Building. Holed as made. Size: 7/8" diameter. 
Condition: Very Good, there is wear on Columbus' face and the dome of the administration building 
is mostly worn off. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 64 - Brass Medal: Obverse: Bust of Columbus in the center with "14" on the left of the bust 
and "92" on the right. Around the edge is "World's Columbian Exposition Chicago" with "1893" at 
the bottom. Reverse: In the center is the image of the "Art Palace" with "Columbian Exposition" 
around the edge and "Chicago" at the bottom. There is a loop for hanging that is original. Size: 
13/16" diameter. Condition: Extremely Fine because there is a little wear on the reverse. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 65 - White Medal, Eglit #55A (Rulau B6B). Obverse: Bust of Columbus unfurling a map. 
Around top "Christopher Columbus". Around bottom "Born 1456 Died 1506". Reverse: Two female 
figures in center scene. One is seated holding Shield of US. The other standing is pointing to scene 
of exposition in background. Spread Eagle with ribbon in beak "E Pluribus Unum." Around rim 
"Souvenir World's Columbian Exposition, Chicago, U.S.A. 1892 1893". At bottom under scene 
"1492-1893 IV. Centennial" Made by Mayer & Wilhelm. Size: 2" (50.5 mm) diameter. Condition: 
Very Good, most of the white finish is worn off and the detail on the reverse is not sharp. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 4 

 

Lot # 66 - Brass Medal, Eglit # 216. Obverse: Small bust of Columbus "World's Columbian 
Exposition" around rim. Reverse: "Struck in the Canadian Court to Commemorate the World's Fair 
Chicago 1893". According to Eglit, these were struck over other coins, although I do not see any 
other image below the printing. This has a hole that is punched through the 'Ca" of Canadian. The 
hole is probably not original. Size: 15/16" diameter. Condition: Extremely Fine with nice toning. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 67 - Bronze Medal Eglit # 23 (H&K # 154). Obverse: Pictures "U.S. Govt Building" around 
rim at top. At bottom "length 421 F", "width 351 f.", "area 3.3 acres". Reverse: Around edge 
"Treasury Department", "United States Mint Exhibit" in center "World's Columbian Exposition 
1893". This medal was minted in the Mint's exhibit at the WCE. Size: 1 1/2" diameter. Condition: 
Extremely Fine with wonderful detail and some age toning. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 68 - Bronze Medal Eglit #24. Obverse: Bust of "Christopher Columbus". Reverse: In center is 
view of the Manufacturers and Liberal Arts building from Lake Michigan. At top "World's 
Exposition". At bottom "Chicago 1893". Looped as made. Size: 1 1/16" diameter. Condition: 
Extremely Fine with light wear to the finish. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 69 - Aluminum Medal, Eglit #39 (Rulau # K5). Obverse: Pictures "Columbus" & "Isabella" 
facing each other. Around the edge is "World's Columbian Exposition, Chicago. 1893". Reverse: 
Pictures Santa Maria, Administration Building & 2 hemispheres. Has "14" and "92" around caravel. 
Size: 1 1/4" (31mm) diameter. Condition: Very Fine with light surface scratches overall. The hole 
may not be original (however everyone I have seen has a similar hole). 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 70 - Aluminum medal, Eglit #44. Obverse: Bust of McCormick in center with inscription 
above: "The Sun Never Sets on the McCormick". In outer band: "Cyrus Hall McCormick the 
Inventor of the Read 1831". Reverse: the reaper in center and inscription "This medal combines 
extreme lightness with extreme strength like McCormick machines." In outer band "Souvenir of the 
World's Columbian Exposition Chicago 1893." Made by Childs, Chicago. (H&K 242) Size: 1 1/2" 
diameter. Condition: Excellent with slight wear. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 71 - Aluminum medal, Eglit # 157. Obverse: pictures "Administration Building" and has 
"Worlds Columbian Exposition" around the rim. Reverse: pictures "Ferris Wheel" with "Great 
Mechanical Achievement of the Age" around the rim and "Ferris Wheel" above the Wheel. "Height 
264 feet weight 1300 tons", "Capacity 2160 persons engines 2000 horsepower". Size: 1 3/4 inch 
diameter. Condition: Extremely Fine with a couple of small rim nicks and a little toning. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 14 

 

Lot # 72 - 24 photographic pictures from "The Columbian Portfolio.", "Copyright by the Jones Bros. 
Pub. Co., 1893." The set includes "The Ferris Wheel, Midway Plaisance." along with all the major 
buildings. Size: Each is 12" wide by 8 3/4" high. Condition: Overall Very Fine. Some of the coloring 
has turned a little purple and there is a little soiling and slight edge damage. 
Estimate: $ 20 - $ 40 

$ 10 

 

Lot # 73 - Stereoview of "The Court of Honor, Chicago Day, World's Fair, Chicago", card number 
"8474." The card pictures the water from the crowds and the Columbus Boat statue all the way to the 
Colonnade. The card is "Copyright 1894, by B. W. Kilburn.". On the back it is marked 
"Photographed and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N.H.". Size: 7" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Very Fine, the pictures are a little faded. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 74 - Stereoview with photos of "Looking Skyward, Midway Plaisance, World's Fair, Chicago." 
View number 8487. On the side is "Copyright 1893, by B. W. Kilburn." On the back is printed 
"Photographed and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H.". Size: 7" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Fine, nice image but with spots on the image and damage to the card's edges and corners.
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 75 - Stereoview with photos of "The Giant that Towers above them all, World's Columbian 
Exposition." The Ferris Wheel is in the center of the image. View number 9152. On the side is 
"Copyright 1893, by B. W. Kilburn." On the back is printed "Photographed and Published by B. W. 
Kilburn, - Littleton, N. H.". Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Good, there are tears on 
the edge of the image, the image is darkened and the card is stained and damaged. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 76 - Stereoview with photos of "As they go Marching through Midway Plaisance, World's Fair 
Chicago, U.S.A." (with the same thing is written underneath in Spanish). The Ferris Wheel is 
prominently pictured in the background. In small print at the bottom is "Copyright, 1893, 
Strohmeyer & Wyman." On the left is "Strohmeyer & Wyman, Publishers New York, NY" and on 
the right edge is "Sold by Underwood& Underwood, Liverpool, New York, Chicago, Toronto, 
Ottawa, Kas., El Paso, Tex." Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine with fading and a couple 
of spots in the field. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 77 - Stereoview with photos of "Transportation Building, Chicago day, World's Fair, 
Chicago." View number 8479. On the side is "Copyright 1893, by B. W. Kilburn." On the back is 
printed "Photographed and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H.". Size: 7" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Fine with fading and some spots in the field and on the card. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 78 - Stereoview with photos of "Pitcher & Manda Exhibit, Horticultural Hall. Columbian 
Exposition." View number 7946. On the side is "Copyright 1893, by B. W. Kilburn." On the back is 
printed "Photographed and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H.". Size: 7" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Very Good, the image is a little faded and the card has been bent down the middle 
(but images are not creased) and has edge and corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 79 - Stereoview with photos of "It's a Daisy, Columbian Exposition." View number 8441. The 
flowers were hand colored red. On the side is "Copyright 1893, by B. W. Kilburn." On the back is 
printed "Photographed and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H.". Size: 7" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Fine, a little faded and a stain on the card bottom. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 80 - Stereoview with photos of "The Duck Party, Columbian Exposition." View number 8269. 
The image shows ducks in the water with Liberal Arts & Horticultural buildings in the background. 
Along the left side of the stereoview says, "James M. Davis, General Agent, 1015 Arch Street, 
Philadelphia." On the other edge is "Photographed and Published and copyright 1893 by B. W. 
Kilburn, - Littleton, N. H." On the back is a picture of "Christopher Columbus" with "World's 
Columbian Exposition 1893" above and "Department of Photography", "C.D. Arnold, chief" below. 
Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine with some small spots and minor edge damage to card.
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 81 - Solid Silver Spoon with cut out "Worlds Fair", "93" at the end of the handle and 
"Chicago" in the bowl. The shaft of the handle is a twisted silver strip. Size: 4 3/8" long. Condition: 
Very Fine, it is heavily tarnished. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 10 

 

Lot # 82 - "Quadruple Plated" Spoon with bust of Columbus with "1492" above and "1893" below, 
sailing ships and "Columbian Exposition" on shank. Bowl is blank. Reverse has raised image of the 
Administration building and hemisphere. Size: 5 3/4" long by 1 3/8" wide bowl. Condition: Good, 
wear, tarnish and plating worn off on the back of the bowl. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 83 - Plated Demitasse Spoon with "Fisheries Building" pictured in the bowl . The handle has a 
bust of Columbus at the top with "1893" above and "1492" below. Down the shaft is "World's Fair 
City". Size: 4 1/4" long. Condition: Fine with overall wear. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 84 - Plated Demitasse Spoon with "World's Fair Cairo Street Souvenir" written in the bowl. 
"Columbus" holding the flag is at the top of the handle with a ship of the Caravel and "1492" below 
and some decorations. Marked on the back "U.S. Sterling", but the spoon is NOT sterling. Cairo 
Street souvenirs are not common. Size: 4 1/4" long. Condition: Very Fine with some wear and 
tarnish. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 85 - Plated Demitasse Spoon with a picture of "The Ferris Wheel" in the bowl. "Columbus" 
holding the flag is at the top of the handle with a ship of the Caravel and "1492" below and some 
decorations. Marked on the back "U.S. Sterling", but the spoon is NOT sterling. Size: 4 5/16" long. 
Condition: Fine with wear, tarnish and a spot of corrosion in the "IS' of Ferris. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 86 - Plated Spoon with a picture of the Ferris Wheel in the bowl. At the top of the handle are a 
bust of Columbus with a ship of the Caravel below and the American shield below that. On the shaft 
is "Columbus", "1492", "1892". Size: 5 15/16" long by 1 1/4" wide. Condition: Fine with wear and 
tarnish and a couple of spots where the plating is missing. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 87 - Plated spoon made by "U.S. STERLING" (this spoon is NOT Sterling Silver). The spoon 
has a fluted bowl. The shank has C scrolls, "World's Fair" cartouche, embossed bust of Columbus 
and a cartouche showing a ship and "1492." Reverse shank as C scrolls and "U.S. Sterling". Size: 1 
1/4" wide by 5 3/4" long. Condition: Very Fine with wear and tarnish. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 



 

Lot # 88 - Plated spoon made by "U.S. STERLING" (this spoon is NOT Sterling Silver). The bowl is 
blank. The shank has C scrolls, "World's Fair" cartouche, embossed bust of Columbus and a 
cartouche showing a ship and "1492." Reverse shank as C scrolls and "U.S. Sterling". Size: 1" wide 
by 5 3/4" long. Condition: Very Fine with wear, tarnish and a couple of spots in the bowl. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 89 - Admission ticket #95970 with portrait of "Handel" on the left. On the right is printed 
"World's Columbian/Exposition/Chicago/Admit the Bearer/1st May to 30th Oct. 1893" with an army 
green scalloped design in the background. On the reverse side is printed "Good 
for/One/Admission/at/Pay Gates" on an army green design background. Ticket printed by American 
Bank Note Co., New York. Size: 3 7/8" by 2 1/4". Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 20 

 

Lot # 90 - Admission ticket for Manhattan Day. Printed in black on a light green background 
"World's Columbian Exposition Expressly for Manhattan Day Oct. 21st 1893" with an image of the 
Statue of Liberty. The admission stub should be attached with a perforated line to the souvenir 
portion of the ticket. The stub is detached. Ticket # 2664. Reverse side of ticket has different 
decorative design on the ticket stub and the larger stub has an image of the seal of New York and is 
printed "State of New York". Size: 6" by 2 1/8". Condition: Very Fine, stub is detached and there is 
a small brown spot near the bottom of the ticket. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 91 - Admission ticket #86028. Printed "Good Only on Day of Sale/World's Columbian 
Exposition/Chicago", "X" with black design on front. Reverse side is a 3 circle design printed in 
black. Size: 3 1/4" by 1 3/4". Condition: Very Good, some light browning and a little corner damage.
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 92 - Admission ticket #299176. Printed "Good Only on Day of Sale/World's Columbian 
Exposition/Chicago", "1/S" with black design on front. Reverse side is a 3 circle design printed in 
black. Size: 3 1/4" by 1 3/4". Condition: Good, there are stains on the ticket. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 93 - "Chicago Day" Admission Ticket #E99684. There is a perforated line for separating stub. 
Printed "World's Columbian Exposition, Expressly for Chicago Day, Oct. 9th 1893". Black printing 
with an image of an eagle on a very light green background. Reverse side of ticket printed "Fort 
Dearborn, Chicago, 1833" with an image of the fort. Size: 5 9/16" wide by 2 1/16" high. Condition: 
Very Good, there is a dark brown stain on half the perforations and some light staining. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 94 - "Child's Ticket." For "Chicago Day" (there is no admission stub). Ticket #X5645. 
"World's Columbian Exposition Child's Ticket Chicago Day Oct. 9th 1893" is printed above an 
eagle in black on the front. It has a light yellow background. There are perforating on the left for 
separating admission stub from the souvenir portion of the ticket. Reverse side of ticket printed "Fort 
Dearborn Chicago, 1833" with an image of the fort. Size: 4" wide by 2 1/16" high. Condition: Fair, 
staining and not admission stub. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 95 - Portfolio Worlds Fair. Chicago, 1893", "Illustrated by C. Graham", "Copyrighted 1892 by 
The Winter Art Litho. Co. Chicago". Inside are 32 pages of beautiful color lithographs of the fair 
buildings along with a description of the building, its size, cost and other pertinent information. Size: 
5 1/8" wide by 3 9/16" high. Condition: Excellent with a little damage to the cover. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 96 - "Official Catalogue of Exhibits on the Midway Plaisance World's Columbian Exposition 
group 176.", "Price 10 cents." , "1893", "W. B. Conkey Company, Publishers to the Exposition", 
"Chicago". The catalogue was "edited by the Department of Publicity and Promotion, M.P. Handy, 
Chief." Orange paperback with black printing and red printed seal in corner. Image of parade of 
people and Ferris wheel in background on cover. 36 pages. Size: 6" wide by 8 1/2" high. Condition: 
Very Good with wear and a little paper loss in the lower right corner of the cover. The spine is worn. 
The last page inside is all covered in reddish brown blotches from the color on the back cover 
running through. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 7 

 

Lot # 97 - "Official Guide World's Columbian Exposition". 192 pages of information and prints of 
buildings. Size: 7 3/4" by 5 1/4" Condition: Fine, the writing on the cover is faded and there are a 
few folded corners inside. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 98 - Advertising Booklet for "Pabst". The cover has "An Invitation" printed on it. Inside are 16 
pages, and 6 are full color lithographed pages showing the product in different venues. (Maybe they 
won the blue ribbon for this booklet and not their beer). Size: 3" wide by 5 1/8" high. Condition: 
Fine, there are some large tears in the back cover (which is also in color) and a bad stain on the 
inside back cover. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 99 - Trade Card "Souvenir World's Columbian Exposition Chicago 1893" for (marked on 
back) "The Goodyear Welt & Turned Shoes you have seen made on the Goodyear Machines at the 
World's Fair..." Size: 4 5/6" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 100 - Embossed Trade Card "Use Bell's Buffalo Soap" with image of the "Agriculture 
Building" in the center. "Chicago" is printed above the building. On the back are pictured 2 products 
and lots of copy for "A. M. Dunham, - Dealer in Choice - Groceries and Queensware"... Size: 5 
5/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Good, there is edge damage and folds in the corners. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 101 - Trade Card for "Clark's O.N.T. Spool Cotton" with multicolor aerial view of "Birdseye 
View of Grounds and Buildings" and "Columbian Exposition 1893" written on the bottom. The back 
has advertising copy for the product. Size: 7" wide by 4 13/16" high. Condition: Good, 1" tear at top 
and edge and corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 102 - Trade Card for "Clark's O.N.T. Spool Cotton" with multicolor view of "The Electrical 
Building" and "Columbian Exposition 1893" written on the bottom. The back has advertising copy 
for the product. Size: 7" wide by 4 7/8" high. Condition: Very Good, small edge tear, corner creasing 
and light soiling. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 103 - Trade Card for "Clark's O.N.T. Spool Cotton" picturing a multicolor lithograph of "The 
Machinery Hall", "Columbian Exposition". Back has information about the product. Size: 7" wide 
by 4 3/4" high. Condition: Fine a couple of corner creases. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 104 - Trade Card for "Clark's O.N.T. Spool Cotton" picturing a multicolor lithograph of "The 
Horticultural Hall", "Columbian Exposition". Back has information about the product. Size: 7" wide 
by 4 3/4" high. Condition: Good, top right corner torn. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 105 - Full Set of 10 Goldsmith Postal Cards in the Original Wrapper. "Official Souvenir 
Postal", "World's Columbian Exposition". At bottom of each card in small writing "Copyright, 1893 
by Charles W. Goldsmith"..."American Lithographic Co. N.Y. Litho" The wrapper is printed in 
green with a picture of Washington, Columbus and an Eagle. Size: 3 3/4" high by 6 1/8" wide. All 
marked  "Series No. 1 Design No. (# as noted below).  These multicolor postcards are: 
"Government Building", "Grover Cleveland, President, U.S.A.", an eagle and an American flag. 
"Design No. 1"  
"Administration Building". "Design No. 2"  
"Manufacturers and Liberal Arts" building. with a couple of workers on the left. "Design No. 3"  
"The Agricultural Bld." and a Statue inside of a circle on the left. "Design No. 4."  
"The Electrical Building" with a woman holding a light & 2 cherubs holding a wire. "Design No. 5". 
"Horticultural Bldg" and a statue. Marked "Series No. 1 Design No. 6". (a couple of light marks)  
"Mines Building." With a man holding a sledge hammer on the right. "Design No. 7  
"Fisheries Building" with "Christopher Columbus" in circle on the left. "Design No. 8"  
"The Woman's Building". It also pictures "Mrs. Potter Palmer."Design No. 9." (significant crease 
near lower left corner)  
"U.S. Naval Exhibit, Battle Ship 'Illinois'". A sailor American Flag are pictured.  "Design No. 10".  
Condition: Extremely Fine to Excellent except as noted next to some cards. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 25 



 
Category: 1897 Brussels International Exposition (106 to 107) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 106 - Set of 10 Poster stamps. They each picture the same image of a woman blowing a 
trumpet with a young man sitting on an anvil to her left holding a hammer. "Bruxelles 1897" is 
written at the top and "Exposition" is written at the bottom. The colors are black, black and beige, 
red, green and pink, blue, brown, brown and blue, multicolor, silver dark brown. In small writing at 
the bottom is "Lith. Gouweloos, Bruxelles". Size: Each stamp is 1 1/4" wide by 1 15/1" high. 
Condition: 6 have no damage to the front, 2 are ripped (one with the top piece missing) and 2 have 
stains. They all have varying degrees of small problems on the back, but they all have glue. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 107 - Set of 9 Poster Stamps. They have the same picture of a woman standing holding a 
pennant in her left hand and holding her right hand over a fair building. On each stamp is written 
"Exposition Internationale Bruxelles Tervueren 1897 Fetes Diverses & Attractions". The colors are: 
light brown, brown and green, green, mustard, purple, blue, red, red and green and light green. In 
small writing at the bottom is "Lith. Gouweloos, Bruxelles". Size: Each stamp is 1 1/8" wide by 2 
1/4" high. Condition: All stamps have creases. 5 have nice clean fronts, 2 have stains and 2 have 
holes in them. Each has glue, but the backs have varying degrees of minor damage. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 
Category: 1900 Paris International Exposition (108 to 111) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 108 - Stock Certificate for "Paris Gigantic Wheel and Varieties Company Limtd", "La Grande 
Roue de Paris." This certificate is for 10 shares of stock. There is a beautiful engraving of the Ferris 
Wheel and of "Fortunae Cetera Mando" (a nude woman standing on a winged wheel) on the 
certificate. The certificate is written in both French and English. The certificate is numbered 
"C3224" and is dated July 12th, 1898. The bottom half of the certificate contains the dividend 
coupons. The certificate is complete. Size: 14 3/4" wide by 20" long. Condition: Extremely Fine, 
there are some creases in the paper (it is also folded down the middle) and a little corner damage. 
Estimate: $ 200 - $ 400 

$ 100 

 

Lot # 109 - Bronze Medal. Obverse: Raised Bust in the center of (written around the edge) "Hon. J. 
I. Tarte Commissaire General", "Le Canada Est Une Nation". Under the image is "P Hebert", 
obviously the artist of the medal. Reverse: Near the edge are maple leaves with a Beaver on them. 
Written around the edge is "Exposition Internationale", "Paris 1900". In the center are 
"Commissaires", "J.X. Perrault", "J.C. Jardine", "Lt. Col. F.F. Gourdeau", "W.D. Scott", and 
"Secretaire L.A. Cusson". Size: 1 15/16" diameter. Condition: Excellent with nice age toning. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 110 - Bronze Fob with 3 links and a hanging medal at the bottom. The medal pictures on one 
side "Porte Monumentale" with "Exposition Universelle" written above. On the reverse is pictured 
"Palais de L'Electricite" with "Paris 1900" written above. The links picture Porte Monumentale, the 
Grand Palace, Palace of Electricity, old Paris, and the Alexander III Bridge. Size: 5 1/2" long by 1 
5/16" wide. Condition: Extremely Fine with overall age toning. There is also one nick or cut in the 
rim at the bottom of the medal. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 111 - Stereoview of the "Eiffel Tower" surrounded by 1900 Exposition buildings including the 
Ferris Wheel, numbered "64". Real photos attached to a cardboard backing. Printed by "Underwood 
and Underwood". Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent, nice clear unfaded photos. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



 
Category: 1901 Pan American Exposition (112 to 121) 

 
Held in Buffalo New York. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 112 - Brass filigree cup holder with glass insert. The holder has green and white paint on some 
areas with "Pan American Exposition" painted in black on a ribbon. (Lavin GL09A) Size: 2 5/16" 
tall by 1 1/2" at the base. Condition: Very Fine, some of the paint is missing especially the last part 
of the word 'Exposition'. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 113 - Press Pass issued from August 10 to I can't read the date. There are beautiful engraved 
images of the Electrical Tower and the Temple of Music. (Lavin PA06) Size: 4 1/8" wide by 2 3/4" 
high. Condition: Very Fine with some soiling and one hole punched in the pass. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 114 - White China Plate with a multicolor picture of the "Temple of Music where President 
McKinley was Assassinated Buffalo, N.Y." written below the picture. Size: 6 3/16" diameter. 
Condition: Excellent with slight wear to the gold trim on the rim and the 'Pr" in president is missing, 
probably as made. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 115 - Brass Frying pan with a raised ring in the center of the pan that as a picture of a running 
buffalo and "1901" in sepia toned celluloid. The pan has a pour spout. Around the center is written 
in embossed letters "Pan American Exposition, Buffalo". On the handle is written "Souvenir". Size: 
2 3/4" high by 1 9/16" wide. Condition: Fine, there is light foxing all the way around the edge of the 
celluloid and spots of dark discoloration on the brass. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 116 - Stickpin holding a brass frying pan with an embossed buffalo head in the center. The 
buffalo is looking to the left. The words "Pan American 1901" are around the buffalo. The handle of 
the pan has "Pat'd" on it. Size: 1 1/2" long by 7/8" width to the spout. Condition: Very Fine, age 
toning. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 117 - Copper metal stickpin in the shape of a frying pan. Embossed in the center of the pan is a 
buffalo head, looking to the right, and the words "Pan American 1901" written around the head. 
Attached to the top is a lovely red white and blue ribbon. Written on the pan handle is "Patd". Size: 
2" high (including ribbon) by 7/8" wide. Condition: Extremely Fine, the ribbon has a split 1/4" from 
one end and it the pan has lovely age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 118 - Set of 18 poster stamps. All the stamps are blue. At the top of each is "Pan American 
Exposition". The name of the building is at the bottom. Size: Each stamp is 1 9/16" by 1 1/16". 
Condition: Most have bright color. One has a ripped off corner. They all have glue, but some have 
hinges, hinge residue or hinge tears on the back. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 119 - Copper Medal. Obverse: pictures the R. Beck logo design with "Pan American 
Exposition Buffalo N.Y. U.S.A." around the edge. "1901" is to the left of the logo and some initials 
to the right. Reverse: Pictures the "Electric Tower" with the words "Made by first coinage press used 
in U.S. Mint" around the edge. Size: .7/8" diameter Condition: Fine, the logo is worn. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 120 - Original box for shot glass. The glass is NOT included in this lot. The top of the box has 
"Pan-American 1901 Buffalo" in the written in the center. (The glass says "When You Drink/Do of 
Me Think.") Size: 2 3/4" tall by 2 9/16" diameter. Condition: Very Good. There is wear on the top 
edge (and some wear all over) and the writing on the top is worn. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 121 - Stereoview (photograph attached to the card) of "14492. The Great Electric Tower by 
night, Pan American Exposition." Marked on the right "Copyright 1901, by B. W. Kilburn." and on 
the left "James M. Davis, New York, St. Louis, Liverpool, Toronto, Sydney." Pictures a beautifully 
illuminated building with reflections and a lights in the water. Size: 7" wide by 3 1/2" wide. 
Condition: Extremely Fine, a little wear. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 
Category: 1904 St. Louis World's Fair (122 to 151) 

 
Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France.

R L H refers to Robert L. Hendershott's book "1904 St. Louis World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 122 - Half Liter Glazed Bisque Stein with raised image of the "Palace-of-Liberal-Arts", "St.-
Louis-Exposition-1904." There is a metal lid on the stein that is decorated in Art Nouveau style. 
Marked "Germany" on the bottom. (RLH 57-140) Size: 8 5/8" tall (to top of handle) by 5" handle 
edge to opposite side of stein. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

 

Lot # 123 - Grand Prize Medal in the shape of a shield. Obverse: In a circle in the center are 2 
woman, one fully clothed the other covered from the waist down in a cloth decorated with bees. 
Around the edge of the circle is "Universal Exposition St. Louis United States of America". 
"MCMIV" is under the women's feet. Outside the circle are stars at the top and stripes at the bottom. 
Reverse: In a circle in the center is an Eagle perched on a plaque with "Grand Prize Louisiana 
Purchase Exposition". Two dolphins and a seashell are supporting the plaque. Surrounding the circle 
are stars at the top and stripes at the bottom. Adolph Weinman designed the medal. (RLH 30-90) 
Size: 2 1/2" wide by 3" high. Condition: Very Fine, some wear, age toning and a small spot of 
corrosion on the back edge near the bottom. 
Estimate: $ 75 - $ 150 

$ 35 



 

Lot # 124 - Honeycomb paper fan. The paper is crepe paper. Folded it is almost flat. Open it and the 
honeycomb shape magically appears. Around the top of the honeycomb is a band of paper with 
"Souvenir St. Louis Exposition 1904." Size: Open it is 12" wide and 16" high. Condition: Fine, the 
'o' and part of the 'u' is missing in 'Louis' and there is some damage to the paper being as it is so 
fragile to begin with. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 16 

 

Lot # 125 - China Mug with color transfer image of the "Palace of Electricity", "World's Fair St. 
Louis Mo 1904." Printed on it. (Similar RLH 9-710) Size: 3 5/16" high by 4 1/8" wide (handle to 
rim). Condition: Extremely Fine, the gold is worn on the top and the handle. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 126 - China Tea Cup with multicolor picture of the "Palace of Varied Industries" with 
"World's Fair St. Louis Mo 1904" above the building. The cup is a lovely Victorian style. (Similar 
RLH 9-590) Size: 2 3/4" high by 3 1/4" rim to end of handle. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 127 - Small Metal Stein with a raised image of "Jefferson" on one side and "Napoleon" on the 
other. In between the 2 heads is pictured a fair building, looks like the Palace of Varied Industries. 
Around the top edge is "World's Fair St. Louis" and at the bottom is "1904". The handle has a human 
head at the top. Not listed in Hendershott. Size: 2" tall by 2 1/4" rim to edge of handle. Condition: 
Extremely Fine. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 128 - Ceramic Stein with Blue and Brown image of the "Machinery Building" at top with 
"Louisiana Purchase Exposition St. Louis, Missouri, 1904" at the bottom. A maroon strip runs 
complete around the top and another at the bottom. This is a stein because there is a small hole in the 
handle to attach a top if one so desired. Size: 2 3/4" tall by 2 9/16" diameter at the base. Condition: 
Very Fine, there are some scratches in the field and near the top just to the left of the center. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 129 - Horseshoe shaped glass paperweight with reverse image of the Cascades inside the dome 
in the middle. This piece is molded from one piece of glass. The name "Belle" is etched into the 
edge of the dome at top. On the back in raised letters is "Patd Oct 3, 1899". I have never seen this 
piece before. Note: this piece is very difficult to photograph. (RLH 36-220) Size: 4 5/8" wide by 5 
1/4" deep by aprox 1 1/2" high. Condition: Excellent with 2 tiny edge flakes. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 130 - China Hot Plate with a black transfer image of the "Education Building", "St. Louis 
Exposition". Around the edge is gold trim and there is are gold decorations around the picture. 
Marked on back "Victoria", "Austria". (Similar RLH 9-980) Size: 6 3/4" diameter. Condition: 
Excellent although there is some wear to the gold. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 131 - Clear green glass (Colorado glass ?) urn. The 3 legs have a matching raised design that 
has gold trim. The top rim has raised hemispheres around the top that have gold trim. "Worlds Fair 
1904" is etched on one side and "Annie" on the other. (Similar but smaller RLH 21-120) Size: 2 3/4" 
tall by 2 1/2" diameter at the top. Condition: Excellent with a little wear to the gold. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 132 - Aluminum Cigar Case with a decoration etched into the top along with "World's Fair St 
Louis 1904" in raised letters. The inside and outside have a black finish. The case holds 2 cigars. 
Size: 5 1/4" long by 1 7/8" deep. Condition: Excellent with a few minor spots where the black finish 
is missing. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 133 - Round Brass Box with an embossed shield in the middle of the top and "Universal 
Exposition St. Louis" written around the edge. Originally this box contained a set of medals, but 
now the box is empty. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Extremely Fine with a little wear to the 
finish. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 134 - Telescope shaped Charm with a loop at the top. On the side is written "Souvenir 
Louisiana Purchase Exposition St. Louis 1904" and "Handy Novelty Co. Boston, Mass. Patent Apl'd 
For". It is made of a silver colored metal. Size: 1 7/8" long by 3/8" diameter. Condition: Very Fine, 
some plating gone from the top. 
Estimate: $ 18 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 135 - Aluminum medal with original loop. Obverse: Raised "Jefferson" bust in center with "St. 
Louis 1904" above. Reverse: Bust of "Napoleon" in the center with "Souvenir Worlds Fair." Above. 
Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine, a little wear, a little rim damage and toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 136 - Hanging badge with a figural brass bar of the "Temple of Fraternity" at the top. 
Connecting the top bar with the bottom medal is a yellow, white, red and blue ribbon. The bottom 
medal is in the shape of a fleur-de-lis with "Fraternal" written in the center, "National" in upper left, 
"Congress" in the upper right, "1904" in the bottom corners and "St. Louis" at the bottom. At the top 
of the medal are 3 letters "FNC" each in a different color, white, blue and red. Made by Whitehead 
and Hoag. One of the more creative designs that I have seen for a badge. Not listed in Hendershott. 
Size: 3 7/8" high by 1 9/16" wide. Condition: Very Fine, there is wear at the top of the ribbon and 
discoloration of the surface of the metal. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 40 

 

Lot # 137 - 2 piece Brass Badge with "Souvenir" across the top bar and "Visit of the Monitor 
Arkansas" "at World's Fair Dedication April 30 1903 St. Louis" with a picture of the ship in the 
bottom piece. There is a wreath at the bottom. Made by (marked on back) "Schwaab S&S Co. 
Milwaukee". (RLH 2-800) Size: 1 7/8" high by 1 1/8" wide. Condition: Extremely Fine, light surface 
wear. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 138 - Bronze Medal. Obverse: In the center are the busts of Jefferson with Napoleon behind 
him. Around the edge is "St. Louis", "1803 Souvenir 1904". Reverse: Center pictures a man on a 
horse and a Native American in full headdress riding in a canoe. Around the edge is "Louisiana 
Purchase", "Centennial". Size: 1" Diameter. Condition: Extremely Fine, the images on the reverse 
are worn. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 139 - Brass Medal The front shows profiles of Thomas Jefferson and Napoleon. It has 
"Louisiana Purchase Exposition Official Souvenir" around the edge. The back shows a map of the 
United States outlining the Louisiana Purchase and has "Louisiana Territory 1803 1,000,000 sq. 
miles $15,000,000." Above the map and below "St. Louis 1904." Size: 1 3/8" diameter. Condition: 
Fine with wear, age toning and some small dark and green spots. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 140 - Bronze Medal with enamel. Obverse has an embossed eagle inside a Fleur-de-lis in the 
center surrounded by stars. Above the eagle is "LPE" and below is "1904". The center of the eagle is 
the Western Hemisphere with an enamel map outline of the Louisiana Purchase with "LP" in the 
center of the blue enamel. Below the globe is "St. Louis" in blue enamel with "World's Fair" at the 
bottom. There are 2 white enamel dots, one on each side of "St. Louis". There are also 2 red dots, 
one on each wing. Reverse: pictures "Napoleon L.P.E. 1904 Jefferson". At the bottom are an artist's 
mark and a copyright. Loop is original. (RLH 30-230) Size: 1 1/8" diameter. Condition: Fine, there 
is wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 141 - Enamel Brass Stick Pin with red, white and blue enamel around "Louisiana Purchase" 
and "Exposition 1904". There is a raised image of the electrical building. Size: Enamel Shield at top 
is 1/2" wide by 5/8" high. Overall length of pin is 2 1/8". Condition: Extremely Fine, slight wear to 
building and slight damage to enamel between the '9' and '0'. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 142 - Aluminum Encased Indian Head Penney within an horseshoe on one side "Keep and 
Never Go Broke", "Good Luck" and on the other side "Louisiana Purchase Exposition", "St. Louis, 
Mo.", "1904". The cent is "1904". (RLH 14-100) Size: 1 1/2" high by 1 5/16" wide. Condition: 
Extremely Fine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 143 - Aluminum Punch tag. This make it yourself souvenir from the fair has a six pointed star 
cut out in the center with "St. Louis Expo 1904" in the center of the star. Your message or name is 
printed around the edge. This one has "Fetzer Fairbury". The reverse is blank. (RLH 47-80) Size: 1 
1/4" diameter. Condition: Very Good, it is a little bent and the last several letters are badly worn (or 
were not stamped deep enough). 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 144 - Celluloid Button for "Massachusetts", "World's Fair 1904" with a shield containing a 
Native American in the center. Colors are blue and gold on a white background. (RLH 39-1800) 
Size: 1" diameter. Condition: Excellent, very light surface wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 145 - Celluloid Button picturing the "Kansas" Pavilion in front of a Sunflower with "World's 
Fair St. Louis '04" at the bottom. Colors are back, red and yellow/orange. (RLH 39-1740) Size: 1 
1/4" diameter. Condition: Extremely Fine, a little aging. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 146 - Set of 14 poster stamps. They are all brown and each pictures a different building. They 
all have "Louisiana Purchase Exposition" written across the top and the name of the building. Most 
have the words "World's Fair written on them. Size: Each is 1 1/16" by 1 5/8". Condition: They all 
have nice images and no or minor damage, however the backs have varying degrees of minor 
damage and some still have their glue. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 147 - Demitasse Spoon with Enamel Fleur-de-lis at the end of the handle. Inside the Fleur-de-
lis is "St. Louis" "1904". The colors of the enamel are red, white, blue and yellow. In the bowl of the 
spoon in raised letters is "World's Fair". (RLH 54-240) Size: 4 1/2" long by 15/16" wide. Condition: 
Very Fine, there is a little spot of enamel missing to the right of "Louis" and is tarnished 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 148 - Spoon with enamel ribbon at the end of the handle. The enamel is red, white, blue and 
yellow. Inside the ribbon is "St. Louis 1904". Size: 5 3/4" long by 7/8" wide in the bowl. Condition: 
Good, there is damage to the enamel at the top of the spoon in the yellow. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 



 

Lot # 149 - Booklet "Historical Sketch of 'Louisiana' and the Louisiana Purchase with illustrative 
Maps reproduced from the Exhibit of the General Land Office Department of the Interior Louisiana 
Purchase Exposition St. Louis, 1904". This is a 14 page booklet including 5 full page maps. Size: 6 
1/8" wide by 9 3/8" high. Condition: Fine, there is a 1" tear in the front cover, wear to the spine (and 
a little separation), bent corners and several folds. Still a very uncommon booklet. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 150 - Stereoview with color picture of the "Festival Hall and Cascades.", "No. 65", 
"Copyright, 1904, by t. W. Ingersoll." Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, some light 
edge staining. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 151 - Stereoview with color picture of the "Entrance to the 'Cliff Dwellers,' on the Pike.", "No. 
69". Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine with light staining on edge and slightly into top of 
image on the left. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 
Category: 1905 Lewis and Clark Exposition (152 to 154) 

 
Held in Portland, Oregon this fair celebrated the 100th anniversary of the journey of Lewis and Clark to explore the newly purchased 

land from France. The journey started and ended in St. Louis and went all the way to the Pacific Ocean. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 152 - Hanging Badge in four pieces and is silver colored. Top piece is a fish with "Columbia 
River Salmon" written on it. Next is a log with "Oregon" on it. Third section is a letter with an 
embossed stamp, postmark of "Sep. 8 10am 1905 Portland, ORE.", the image of "Mt. Hood" and 
addressed to "First Biennial Convention Nat'l Ass'n of Letter Carriers Sept. 4 to 11, 1905". The 
bottom piece is a disk with the logo of the 3 figures walking toward the sunset. Marked on back 
made by "The G. Meitkemper Co. Portland OR." Size: 3 3/4" high by 1 13/16". Condition: 
Extremely Fine with light wear to salmon and overall age toning. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 153 - Elongated Cent picturing the "Manfg. Bldg.". Across the bottom is written "Lewis & 
Clark Expo." On the reverse you can see the image of a 1904 Indian Head Cent and all the writing 
around the edge. Size: 1 9/16" wide by 3/4" high. Condition: Excellent with nice age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 154 - Enameled Fleur-de-lis in red, white, blue and yellow on brass. On the left side is 
"Portland", on the right "Oregon" and in the blue in the center "05". It is rather odd to have a Fleur-
de-lis for Portland exposition. Size: 1" wide by 1 1/8" high. Condition: Very Good, there is enamel 
missing at the bottom of the red and on both blue sides near the middle and in the yellow on the 
bottom. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 
Category: 1907 Jamestown Exposition (155 to 162) 

 
Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North American shores. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 155 - Ice Pick with Hand Carved Head of a Native American. On the handle is written 
"Jamestown Exposition" with "1607" with the '9' over the '6'. The piece is carved wood with a pointy 
metal shaft at the end. The feathers are painted red, white and green. The eyes are beads. This piece 
is very rare, I did not see it in Ira Reed's book. Size: 11 5/8" long by 1 1/4" diameter. Condition: 
Extremely Fine with a few scratches and a large nick in the letter 'T' and a small nick in the china. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 



 

Lot # 156 - Bronze Fob with Indian Chief in full headdress looking over the birds eye view of the 
fairgrounds. There is a sunrise in the background with "1607-1907" above. At the bottom is 
"Jamestown Exposition". The headdress has orange and white paint on the band under the feathers. 
Size:1 5/8" diameter. Condition: Very Fine, the finish is worn but it has lovely toning. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 157 - Oval Shaped Sticker for "The Inside Inn", "Jamestown Exposition 1907", "The only 
Hotel within the Grounds", "Harry Wacham, Manager.", "Rates $ 250 per day up." Size: 4 7/8" wide 
by 3 3/8" high. Condition: Extremely Fine with a little wrinkling. No glue on the back. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 158 - Single Sided silver colored Medal Pendant with an eagle at the top with "Jamestown 
Exposition" in a ribbon across the top Below are 2 ovals, one with John Smith, the other is 
Pocahontas' English portrait. At the bottom is a round picture with an image of the "Monitor & 
Merrimac" with "1607" & "1907" in a ribbon above. Looped at top for hanging. Size: 1 1/2" wide by 
1 7/8" high. Condition: Extremely Fine with overall age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 159 - Sterling and enamel pin with raised image in the center of "Old Church. Jamestown 
Expo", "1607-1907" as written around the edge surrounded by blue enamel. (pictured on page 31 
Reed.) Size: 3/4" diameter. Condition: Excellent, minor wear and tarnished. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 160 - Set of "Exposition Dominoes", made by "The Embossing Co.", picturing an Indian in a 
canoe on the box top. Inside are 25 dominoes (This set is incomplete, there are 28 dominoes in a 
complete set) with a raised image of John Smith. Size: Box is 6 3/4" by 1 1/2" by 2". Condition: 
Fair, missing 3 dominoes and the box is all taped up and there is still large pieces of paper missing 
from the side and a side is completely disconnected from the box (but it is included in the lot). 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 161 - "Proclamation by the President of the United States" with a picture of Teddy Roosevelt. 
This is a 4 Page folder that announces the creation of the Jamestown Exposition by Congress. Size: 
12 1/8" high by 10 1/16" wide. Condition: Fine, there are separations on many of the folds. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 162 - Gray colored Admission Ticket to "Jamestown Tercentennial Exposition", "Hampton 
Roads, Va", Numbered "78793". There is a 'Z' to the left of the number and a '6' to the right. The 
back has "Department of Admissions", and more. Size: 2 5/8" wide by 1 1/2" high. Condition: Very 
Fine, some paper loss in both top corners that probably occurred when the ticket was originally sold 
and taken off the roll of tickets. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 
Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (163 to 164) 

 
Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the first 

successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton occurred during 1909 all along the Hudson River. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 163 - Sterling Silver Medal. Obverse: 3 women in front of 2 columns with "Robert Fulton 
1765 1815" image; old New York Sky line and modern (1909) New York Skyline. "First Use of 
Steam in Navigation on the Hudson River 1807". Reverse: Shipman working the rigging of a sail 
boat with "Discovery of the Hudson River by Henry Hudson A.D. MDCIX" written around the edge. 
"The American Numismatic Society", "Hudson-Fulton Celebration Comm:". Sail boat with "Halve" 
and "Maene" stamped "Sterling" and "Whitehead-Hoag". Weight 66.5 grams (2.14 troy oz.). Size: 2" 
diameter. by 1/8" thick. Condition: Very Fine with some wear, scratches and tarnish. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 50 



 

Lot # 164 - Chocolate Badge with "Souvenir" and die cut boat on top bar, Yellow, white and blue 
ribbon in the center and chocolate cross with gold colored center. The bottom piece crosses have 
written on them "New York", Sept. 25", "Oct. 2", "1909". Around the golden center is "Hudson * 
Fulton Celebration". In the center is a gold colored medal with the 2 ships pictured on it, the 
Clermont and the Half Moon. On the back is the Load's Prayer in tiny writing. The maker name 
"Schwaabs & S. Co. Milwaukee" is also on the back. Size: 4" high by 1 3/4". Condition: The medal 
parts are Excellent, the ribbon is faded and stained, so it is Very Fine. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 
Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (165 to 177) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 165 - Leather Change Purse with metal top and clasp with the logo in the center and "Panama 
Pacific International Exposition 1915 San Francisco" around it. On the sides are pictured a ship on 
the left side and a Native American on the right side. Size: Top is 3" wide by 1 7/8". The purse is 1" 
deep. Condition: Extremely Fine with a little tarnish and light wear. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 166 - Shield Shaped Enamel Lapel Pin with "Worlds Panama Exposition", "Subscriber", 
"1915" with red and blue enamel in the background. On the back is the maker "Coleman E. Adler, 
New Orleans". Size: 3/4" wide by 3/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 167 - Round celluloid pin with embroidered cotton United States flag hanging from it. The pin 
has a cream background and color drawing of the Liberty Bell in the middle. Printed in black around 
the rim of the pin is "Philadelphia 1776 San Francisco 1915." The back is covered with paper and on 
it is printed "Greetings of Philadelphia and Souvenir of the Liberty Bell" which was exhibited at 
PPIE. Size: Length: 2 1/4" high by 1 1/4" wide (Diameter of the pin is 1 1/4 inches). Condition: 
Excellent with a little fraying at the bottom of the flag. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 168 - Pin for "Womans Auxiliary P.P.I.E. 1915" (written in red enamel around the edge. In the 
center is a standing woman with her arms outstretched. There is light blue enamel paint above her 
head. The back is marked "Shreve & Co. San Francisco" Size: 3/4" diameter. Condition: Extremely 
Fine, with a little wear and some small spots. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 169 - Brass Metal Spinner. One side of the spinner has "P.P.I.E." written at the top, the other 
has "1915". One side has a standing bear and the other side has a bear on all fours. When you spin 
the spinner, it appears that the bears are fornicating. The holder is nicely decorated. Size: 1 1/4" wide 
by 1 1/4" high. Condition: Extremely Fine, with a little age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 170 - Aluminum Punch Token - you create the writing around the edge yourself. Pictures the 
Tower of Jewels and has "Panama Expo. 1915" written above. Around the edge is "Seam A. Roche. 
415. N. J. Ave." The back is blank. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 171 - Bronze Medal with a gold wash issued by "Eastern Beer" that was the "Gold Medal 
Winner", "Excellence of Product at California's Great World Fairs in San Francisco and San Diego". 
Around the edge is "Panama California Exposition" and "San Diego California U.S.A.". The other 
side has "Medal of Award" in the center with the Tower of Jewels pictured above. Around the edge 
is "Panama-Pacific International Exposition San Francisco" and "MCMXV" at the bottom. Size: 1 
1/8" diameter. Condition: Very Fine, there is some wear to the finish and a little corrosion at 5 
o'clock on the PPIE side. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 172 - Bronze Medal, H&K 406. Obverse: Pictures "Louisiana Building" in center with 
"Panama-Pacific International Exposition" above and "San Francisco 1915" below. Reverse: Center 
is a variation of the State seal with a castle style building in the center and a bird feeding its 3 chicks 
at the bottom. Around the edge is "For Louisiana Exposition Fund" at top and "Union - Justice - 
Confidence" below. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine, overall age toning and a little 
edge wear. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 173 - View Book, "The Panama-Pacific-International-Exposition San Francisco 1915", with a 
picture in brown of the "Horticulture Palace and Tower of Jewels." Forty-eight page booklet 
containing sepia prints taken from the grounds at the exposition. Included are palaces, vistas, statue 
figurines, and a site map of San Francisco; informative captions are provided below the prints. A 
panoramic view of the exposition is provided in the centerfold and copyrighted 1915, C. T. Co. 
Chicago. They call it "Artgravure." An introduction is provided on the first page denoting the 
importance of the exposition at San Francisco. Size: 8 1/4" high x 10 5/16" wide. Condition: Very 
Fine, there are some tears in the edge of the cover along with corner damage. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 174 - "Official Souvenir View Book of the Panama-Pacific International Exposition at San 
Francisco 1915". Forty page of beautiful large engravings of black and white prints with 
descriptions, from the exposition. Prints include palaces, sectional views, and zone attractions. The 
prints have captions on the bottom. The cover is beige with a sketch of the tower of jewels and 
gardens, accented with gold. Size: 12 1/4" wide by 9" high. Condition: Very Fine, a little corner 
damage on back and a couple of small spots on the back. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 175 - Booklet "Colortypes of the Panama-Pacific Exposition at San Francisco 1915". Thirty-
two page, "Official Publication" view book filled with colored prints taken from the Exposition. The 
cover is gray in color and larger than the inside, gloss pages. The book is copyrighted by Panama-
Pacific International Exposition Company. Featured inside are colored prints of the many palaces, 
fountains, and night scenes. The lower left corner reads: "Robert A. Reid Publisher of Official View 
Books San Francisco". The back cover is plain. Size: 9" wide by 6 1/8 high". Condition: Very Fine. 
The edges of the cover has small tears and the pages are a little soiled. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 176 - Lot of 4 Postcards including: "1979. Palace of Varied Industries, on Avenue of Palms.", 
"Tower of Jewels, Fountain of the Setting Sun", "1193. Fishing from the Cliffs at Lands End, near 
the Golden Gate, San Francisco, California." and "Fountain of the Setting Sun, Court of the 
Universe". All the postcards are marked on the back with the fair information. "Cardinell-Vincent 
Co." published all the postcards, they were the "official Postcard Concessionaire" Size: All are about 
5 1/2" wide by 3 1/2" high.. Condition: The Palace of Varied Industries has a crease and paper loss 
on the back. The others just have some corner damage. All are unused. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 177 - Lot of 6 Postcards including: "Looking North in the Court of the Universe", "38 - Music 
Stand, Golden Gate Park, San Francisco, California.", "Yacht Harbor and the Marina at the Pan Pac. 
Int. Expo. San Francisco 1915", "Festival Hall", "Colonnade, Palace of Fine Arts" and "Tower of 
Jewels from Court of the Universe, 4047". "Edward H. Mitchell, publisher, San Francisco", 
published all 6 cards. 5 are unused, 1 is used and postmarked with the fair's cancellation". Size: They 
are all about 3 1/2" by 5 1/2". Condition: They all have some corner damage, a little edge wear and 
one has a small spot of paper loss. 
Estimate: $ 5 - $ 10 
 

$ 1 



 
Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (178 to 179) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 178 - Address book and small notebook. "My Trip to the Panama Exposition" printed on the 
cover in gold lettering. Open up the real leather cover and inside are many blank pages for notes 
followed by indented pages with pairs of letters on each page extension for the addresses (or 
alphabetical notes). Size: 3 7/8" wide by 4 1/2" high. Condition: Extremely Fine with only light wear 
to the spine top and bottom and the corners. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 179 - Lot of 5 Postcards including: "Formal Gardens and Citrus Grove, from Southern 
Counties Building. Panama-California Exposition, San Diego, Cal, 1915", "4093. 'Ben', the old seal 
at Tent City, san Diego, Cal.", "On La Via De Los Estados, Toward Plaza de Panama", "Kern and 
Tulare Counties Building. Approach to la Via De Los Estados" and "At San Diego Panama-
California Exposition all the Year 1915, A Formal Garden, the Orange Orchard, Section of the 
Isthmus". Four of the postcards have the fair logo on the back, one has the fair name on the front. 
Size: They are all about 3 1/2" high by 5 1/2" wide. Condition: They all have varying amounts of 
edge damage and some paper loss to the back (one has a little paper loss in the field). One is torn and 
creased. 4 are unused and one was mailed. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 
Category: 1926 Sesquicentennial (180 to 184) 

 
Held in Philadelphia to commemorate the 150th anniversary of the Declaration on Independence. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 180 - Brass Fob with the image of Medal of Award with and eagle and Independence Hall. 
Reverse: "Medal of Award" in the center and around the edge "Sesquicentennial International 
Exposition Philadelphia 1776-1926". Under the eagle in small letters is the designer's name "Albert 
Laessle". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine with light wear to finish. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 181 - Brass Fob with the Liberty Bell in the center, American Flags waving on both sides and 
two crossed rifles at the bottom. At the top is "Sesquicentennial" and "1776" to the left of the bell 
and "1926" to the right. Size: 1 3/8" wide by 1 3/4" high. Condition: Extremely Fine with age toning.
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 182 - Liberty Bell Shaped Enamel Pin with "Sesquicentennial" written at the top in the red 
enamel along with "1776" and "1926" on the sides. The body of the bell is white enamel with 
"Philadelphia" at the bottom in the blue enamel. Size: 7/8" wide by 1 1/16" high. Condition: Very 
Fine, some damage to the white enamel including small cracks and a small chip near the center. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 183 - Round Brass pin picturing the Liberty Bell in the center with "Treasure Island 
Doubloon" written across the top, "1776" on the left of the bell, "1926" on the right of the bell, 
"Philadelphia" under the bell and at the bottom is a skull and cross bones. An unusual pin. Size: 1" 
diameter. Condition: Extremely Fine with light wear to finish overall. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 184 - Pin in the shape of a riding crop with a round glass disk in the center. The disk contains a 
gold colored Liberty Bell with "1776" in blue on the left side and "1926" on the right. Size: 2" wide 
by 9/16" high. Condition: Extremely Fine, a little discoloration in the disk. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 
Category: 1929 Barcelona International Exposition (185 to 185) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 185 - Set of an old viewfinder with glass photograph plates, each containing 2 stereoviews of 
the fair. The viewfinder comes with six photographic plates (these were described as "crystal 
photographic plates" by the person I got them from), for a total of 12 pictures. Some of the plates 
have peeled off due to the fragility of the original process, but a lot of views are still intact. The box 
is the original one with the yellow ribbons depicting the official seal of the exposition. The 
viewfinder is made out of wood with metal rings around the viewing eye. The slides are in one box 
and the viewer is in another box. Each box is labeled for the fair with their price. This is a very rare 
photographic souvenir. Size: Viewer box: 4 1/4" wide by 3 11/16" high by 1 7/8" deep. The slides 
box is 5 1/4" wide by 1 1/8" high by 1 5/8" deep. Condition: Good, labels are torn, boxes have tape 
on them, slides are peeling. Most of the slides are damaged, however more than half of the pictures 
are visible when viewed through the viewer. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 
Category: 1933-34 Chicago World's Fair (186 to 226) 

 
Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 186 - Copper Tray with handles. The tray has a raised image of a fire breathing winged dragon 
surrounded by tree like images. In the center bottom in raised letters is "Souvenir World's Fair 
Chicago 1933". This item is very uncommon. Size: 13 1/2" wide (handle edge to handle edge) by 9 
5/16" deep. Condition: Extremely Fine, has a little green in the crevices and around one handle 
connection (would certainly clean up with a little polish and elbow grease). 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 187 - Guide's Hat Badge Number "6059" with the Star of Arcturus logo with "1934" above. At 
the top of the badge are a set of wings with "A Century of Progress", "International" and 
"Exposition" below. The word "Guide is at the bottom of the badge. The background color is blue 
and the badge is silver colored. Size: 1 13/16" wide by 1 11/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 75 - $ 100 

$ 36 

 

Lot # 188 - Employee's Badge with "A Century of Progress" around the top, the Star of Arcturus 
logo with "1933" in the sky, "International Exposition Chicago 1933" below with the number "699" 
at the bottom. The badge is a silver color and the background is painted in red enamel. Size: 2 1/8" 
high by 1 9/16" wide. Condition: Very Fine, there is a little chipping of the red paint in the 
background. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 189 - Reverse Painted Glass picture of "Fort Dearborn", "Century of Progress Chicago World's 
Fair", "1933". Size: 17 1/2" wide by 11 5/8" high. Condition: Very Good, almost all the paint in the 
sky is missing (can be restored easily). 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 190 - Enamel Ashtray with red rim and writing on a black background. In the center of the 
ashtray, to the left is the a stylized view of the Travel and Transport building and the date "1933". To 
the right is printed: "A Century of Progress" and beneath it is "From Geo. To Bill". Size: 5 1/2" 
diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 191 - Gold colored metal key "Keep Me For Good Luck" at the top. The key teeth are Fair 
buildings. Under the buildings is "World's Fair 1933". The back has "Master Laminated Padlocks 
sold all over the World" with "Master Lock Co." at the top of the key. Size: 1 15/16" long by 7/8" 
wide. Condition: Extremely Fine with overall age toning and a little wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 192 - Black Enamel Deco Pin with a picture of the Federal Building in the center. At the top is 
"1934" and at the bottom is "Chicago". Size: 3/4" high by 3/4" wide. Condition: Very Fine, there are 
a couple of scratches in the enamel. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 193 - Round Brass Charm with enamel on one side and raised images on the other. The enamel 
side has a 10 point star with "Walter League" written in the center. The enamel is black and red. The 
other side pictures Fort Dearborn and has "A Century of Progress" around the top and Souvenir 41st 
International Convention July 16 to 21." underneath. In very small writing at the bottom is the 
maker's name. Size: 15/16" diameter. Condition: Excellent, with every so slight discoloration. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 194 - Charm with picture of the "Skyride" in the center with "1934" and "A Century of 
Progress" at the top and "Chicago" at the bottom. The background and all the lettering are filled with 
red enamel paint. There is an original hole at top for hanging. Size: 7/8" wide by 1 1/4" high. 
Condition: Extremely Fine with very light wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 195 - Bronze "Official Commemorative World's Fair Medal" in original box with the original 
cardboard sleeve, orange paper around the sleeve and original paper inside the box. The medal 
pictures a man with "Research" on one side and "Industry" on the other. Below his feet are "1833" 
and "1933". Reverse: In the center is a bird's eye view of the fair grounds with "A Century of 
Progress International Exposition Chicago 1933" written around the edge. Size: Medal is 1.5" 
diameter. Box is 2 7/8" square. Condition: Medal is Mint. The boxes are Excellent with the 
exception that the orange wrapper paper is completely separated on one fold. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 196 - Stickpin with brass shell eagle at the top and a hanging disk with a picture of the "Hall of 
Science" in the center with "A Century of Progress" written above and "1933" split across the 
building. On the back is a wreath around the edge. Size: Overall 2 1/16" high by 1" wide (wing 
span). Condition: Fine, there is damage to the finish of the medal. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 197 - Elongated Cent with a picture of the "Italian Pavilion Souvenir", "A Century of Progress 
Chicago" and "1933" written above the building. The reverse of the coin shows no detail. Size: 1 
1/4" wide by 3/4" wide. Condition: Fine, one small green spot and the right side is not completely 
formed, the boarder is missing. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 198 - Elongated Cent with image of "Travel Blg" in the center with "19" on the left and "33" 
on the right. Above is "Chicago Worlds Fair". On the back is printed in raised letters "Copyright 
1933" and "US Utilities Chicago". The image of Lincoln is visible, but the date is partially obscured 
by the raised letters. Size:1 m3/4" wide by 13/16" high. Condition: Very Fine, some wear to the 
finish and a couple of small spots. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 199 - Elongated cent with image of "World's Fair Sky Ride" written above and "Chicago 
1933" below. There is no visible image on the reverse. Size: 1 7/16" long by 3/4" high. Condition: 
Very Fine with a little wear and overall toning. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 200 - Tie clip with green enamel surrounding the Star of Arcturus comet logo and "1933" 
"Chicago" in the center. Size: 2 7/16" wide, logo is: 7/16 inch by 11/16 inch. Condition: Extremely 
Fine with light wear. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 201 - Tie Clip with a disk hanging from 2 chains. The disk has the Star of Arcturus logo in the 
center with "A Century of Progress", "1934" around the edge. The background of the disk is blue 
enamel paint. The tie clip was made by "Swank". Size: 2 1/8" wide and 2 1/4" to the bottom of the 
hanging disk. Condition: Very Fine with a little discoloration and wear. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 202 - Pin back button with "I Have Seen the World Champion Log Rollers 1933 World's Fair" 
printed on it. Size: 1" Diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 203 - Wooden Box with brass lid that has a raised image of "The Hall of Science". In the sky 
is the Star of Arcturus logo with "A Century of Progress" below and "1933" above. Around the edge 
is a decorative boarder. On the bottom is a felt pad. Size: 5 1/4" wide by 3 3/8" deep by 1 5/8" high. 
Condition: Very Fine, one spot of corrosion on the left edge a few spots and nice age toning. 
Estimate: $ 18 - $ 25 

$ 9 

 

Lot # 204 - Glass Inkwell made to look like a tree limb. The cork stopper has a wooden motif and 
burned into the top is "World's Fair '33". On one of the sides the letters "R.E.P." are burned into the 
pseudo wood knot. Size: Apx. 4 3/4" high by 2 1/2" square on the bottom. Condition: Excellent with 
slight cracking and slight damage to edges of the wooden finish (hardly worth mentioning). 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 205 - Letter opener with Star of Arcturus comet logo on the handle with "1933" above and "A 
Century of Progress Chicago" below. The end opener is broken off. Size: 5 1/4' long by 1 1/16" 
wide. Condition: Fair, the end is broken off. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 206 - Photo in a cardboard folder marked "Souvenir From World's Fair", "Belgian Village 
Chicago 1934". The photo pictures a woman with (what looks like) her 2 twin sons. Size; 3 5/8" 
wide by 5 5/8" high. Condition: Fine, there are cracks in the photo and a little staining on the card. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 207 - Black and White Photo of a man with "World's Fair" above and "1934" on the side. On 
the left side is tree that is shaded green. On the right is a building. Size: 3 1/4" wide by 4 1/4" high. 
Condition: Extremely Fine, slight edge damage. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 208 - Single Sided Bronze Medal with an aerial view of the fairgrounds in the center with 2 
Native Americans and A Pioneer holding a rifle at the bottom and "A Century of Progress Chicago 
1933" written around the top. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine with a little age 
toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 209 - Brass Medal. Obverse: Pictures "Travel and Transport" building with "Worlds Fair", 
"1933 - Chicago - 1934" below. Reverse: Pictures a horse shoe, 4 leaf clover and wishbone and has 
"Keep me for Good Luck" around the edge. (HK 474) Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely 
Fine with light surface wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 210 - "Lucky Penny" Copper colored Medal with an Indian head on one side and on the 
reverse a picture of "Fort Dearborn" in the center, with "A Century of Progress", "1833 - Chicago - 
1933" around the edge. Size: 2 1/4" diameter. Condition: Very Fine, there is some damage to the 
finish especially on the edge and at the top of the reverse. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 211 - Full Sheet of 12 color Firestone Exhibit Poster Stamps. Each stamp has a different 
picture, but they all promote the "Gum Dripped Tires made at the Firestone Factory and Exhibition 
Building" "at a Century of Progress" "Chicago 1933". Size: 6" by 6". Condition: Extremely Fine, 
however several of the stamps have stamp hinges across the perforations in the back to keep them 
from separating. There is no glue on the stamps. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 212 - Full Sheet of 20 black and white poster stamps. Each stamp pictures a different exhibit 
building and is marked "Chicago World's Fair 1933". Size: 6 1/8" wide by 4 1/8" high. Condition: 
Excellent, but there is no glue on the stamps. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 213 - 4 Matching Full Sheets of 4 stamps each from the "American Philatelic Society 
Convention and Exhibition" held in "Chicago" "Aug. 21 - 26, 1933". Each stamp pictures and is 
marked "Federal Building" "Century of Progress". The sheets are different colors: Orange, blue, 
light yellow and green. They all have their glue on the back. Size: Each sheet is 3 1/2" wide by 4 
3/4" high. Condition: 2 blocks are Near Mint and 2 are Excellent with a little damage to the gum on 
the back. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 214 - Set of 7 Poster Stamps. 2 stamps are in English and 5 are in Italian. Sizes vary from 1 
3/4" wide by 1 5/8" high to 2 5/8" wide to 1 9/16" high. Condition: Excellent, all with glue on the 
back. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 215 - Complete deck of playing cards with "SkyRide" pictured on the box and the back of each 
card. In the original plastic wrapper. The box has "Century of Progress Playing Cards", and "Gilt 
Edges" written on it. Each card has "Skyride. A Century of Progress 1934 Chicago" written in small 
letters on the top of each card. The joker pictures the Star of Arcturus logo with "1934" "A Century 
of Progress", "Chicago". Unopened, but other decks of these cards include an extra playing card with 
information about the Skyride and the Ace of spades is marked "Arrco Playing Card Co. formerly 
The Arrow Playing Card Co. Chicago." Size: Box is 2 1/2" wide by 3 3/4" high. Condition: 
Excellent, minor wear to the edges of the box and the plastic around the cards is ripped at the top. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 216 - Deck of playing cards with 53 cards including the joker and an additional card that has 
"Auction Bridge" rules. The box cover and the back of each card pictures the "Hall of Science", 
"Federal Building" and the "Travel and Transport" Building. At the bottom is "1933 World's Fair 
Chicago 1934". The faces of the cards are just regular playing cards, however the joker pictures the 
Star of Arcturus logo with "1934" above and "A Century of Progress", "Chicago" below. The Ace of 
Spades has the same logo in the center of the Spade symbol that is in the center of the card with 
"World's Fair Chicago 1933 1934" and "Made in U.S.A." below. Size: Box is 3 13/16" wide by 2 
9/16" high. Condition: The cards are Very Fine, used and a little soiled but not damaged. The box is 
Fine, it has paper loss in the bottom right corner, on the front edge and the back (where someone 
placed and removed a price sticker). Also the there is damage to the box bottom. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 217 - Deck of Playing Cards picturing the "Skyride a Century of Progress 1933 Chicago" 
written on the upper left corner of each card. This is a deck of 52 regular faced playing cards. The 
Ace of Spades has the Star of Arcturus logo in the spade and is marked "Arrco Playing Card Co. 
formerly The Arrow Playing Card Co. Chicago." Size: Box is: 2 9/16" wide by 3 7/8" high. 
Condition: Overall Very Fine, the cards are played with and a bit soiled. The box has edge wear. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 218 - "Ticket Stub to "World's : Fair : Attraction", "1933 -- Century of Progress -- 1934", "St. 
Nicholas Diving Exhibition", "Curios and Sponges", "Private Dock at Sponge Exchange", "Be sure 
to take the boat St. Nicholas", "Captain Mike Billiris : and : Bill Chalkias", "Tarpon Springs, Fla", 
"Price 50 Cents". On the back is a picture of the boat full of people. Size: 3 3/8" wide by 2 3/8" high. 
Condition: Fine, there is paper loss at the top on both the front and the back. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 219 - Single ticket stub "Good for one admission to Fort Dearborn", with "Century of Progress 
International Exposition Chicago" written at the top. The ticket pictures the fort in a box in the lower 
center in front of the outline of the tops of the fair buildings. In the sky are 3 search lights. The 
colors are dark blue, light blue, yellow and orange on a white background. Ticket Number is "A-
52842". Size: 4" wide by 2 3/8" high. Condition: Fine, light stain on right side and some light 
creases. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 220 - Soft cover booklet: "A Century of Progress Exposition", "Official View Book" with 32 
pages of color drawings of the fair. Published by Reuben H. Donnelley Corporation, Chicago. Size: 
12" wide by 9" high. Condition: Fine, there is edge damage and corner damage to the cover. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 221 - Folder from "U.S. Marine Corps" picturing the Federal Building on the cover with 
"Century of Progress International Exposition" above and "Chicago 1934" below. Inside are pictures 
of 8 flags that were part of our history along with a write up describing the role the flag played in 
American history. Size: Closed: 4 1/2" wide by 8 1/2" high. Open: 13 1/2" wide by 17" high. 
Condition: Very Fine, some light wear and a small edge tear. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 222 - Program for the play "Wings of a Century: The Romance of Transportation". Inside is a 
short description of each "act" with cast list. Inside are drawings of the different scenes. It is dated 
1933. 16 pages including covers. Size: 8 1/2" wide by 11 1/2" high. Condition: Very Fine with a 
little edge wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 223 - A small envelope that used to contain "Hee-Haw", "The Donkey", "Laughs Last", "sold 
by Jeffrey Jewelry Co." On the back is a 1933 fair sticker. Size: 2 1/4" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Fine, the envelope is wrinkled. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 



 

Lot # 224 - Order Form for the "pictorial memento of A Century of Progress with this beautiful 64 
page Official View Book." The paper cover copy is 75 cents the bound copy is $1. You send this 
form into "The Reuben H. Donnelley Corporation". You see these souvenir books often, but when 
do you see the order form ? Size: 8 1/8" wide by 12 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 225 - Die Cut Advertising Folder in the shape of and for "The Century of Progress Masonite 
Trailer House." They are selling designs, instructions, and parts (basically a kit) to build your own 
trailer. The kit is made by "Hammer Blow Tool Company". Size: 5" wide by 2 3/8". Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 226 - "Guide Map of the World's-Fair-Grounds Chicago, Illinois 1933" given away by the 
"Chicago-Milwaukee, Benton Harbor - South Haven Steamship line". There is a ship pictured on the 
cover. Cover is printed in blue and red on white background. Open to 2 pages and you see the 
schedule and fees for taking the "One Day Lake Cruises" and all the routes. Open it again (all four 
pages) and it is a map of the fairgrounds with the pavilion name in red indicating the building 
located there. Size: Closed: 5 1/2" wide by 8 1/2' high. Open: 11" wide by 17" high. Condition: Fine, 
there is a fold down the middle and light pencil marks inside. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 
Category: 1935 California Pacific International Exposition (227 to 227) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 227 - Plate Block of 4 United States 3 cent postage stamps issued to commemorate the 
"California Pacific International Exposition 1535 - San Diego - 1935". Size: 4 1/8" wide by 2 1/8" 
high. Condition: Near Mint and never hinged. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1935 Brussels International Exposition (228 to 228) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 228 - "International Guide of Brussels and the Exhibition". This booklet is written in 3 
languages and as it states clearly on the cover "The Practical Guide Nothing Superfluous". 64 pages 
chock full of photos of the buildings with some information and a guide to the events on the 
Fairgrounds. The first section gives info about Brussels, everything from where to can go to pray to 
must see sites. Size: 4 3/4" wide by 8" high. Condition: Extremely Fine with a light wear and soiling. 
A few pencil marks inside where the owner documented what he saw or what he wanted to see. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 
Category: 1936 Great Lakes International Exposition (229 to 229) 

 
Held in Cleveland Ohio 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 229 - "Souvenir Ticket", "Great Lakes Exposition", "1937", ticket number "6634F" with 2 
facsimile signatures. The ticket is printed in blue and red on a white background with several deco 
fair buildings pictured. This looks like it was separated on the right side from the entrance stub. Size: 
2 1/2" wide by 2 3/8" high. Condition: Very Fine with some light creasing and age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 
Category: 1939-1940 New York World's Fair (230 to 326) 

 
With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just displaying man's 

achievements up to the current time. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 230 - Model Bus from the Futurama Exhibit. This Bus was part of the GM Futurama Ride at 
the fair. The bus has a very 'modern' shape with a curved front and a tapered rear. The windows run 
from the middle of the side to 1/3 of the way across the top of the bus. There are silver lines in the 
windows to show window frames. The number "S641" is formed into the metal of the bus' sides and 
top. On the bottom are rounded metal that appear from the side like wheels (they don't turn). In the 
center of the bottom there are two connectors, one toward the front and one toward the back, they 
were used for attaching the bus to the exhibit's diorama. For the last 25 years it has been on display 
at the Smithsonian in Washington D.C., on loan from the Herb Rolfes' collection. Just returned to the 
family, you now have a chance to add this extremely rare item to your collection. Pieces of the GM 
Futurama Ride rarely come on the market. Size: 14" long by 4 3/4" wide by 4 1/8" high. Condition: 
Extremely Fine with some paint chips and wear. It will look fabulous on any shelf in your home or 
museum. 
Estimate: $ 3,000 - $ 5,000 

$ 1,000 

 

Lot # 231 - Blue Print for the "New York City Exhibition Building" showing the "East Elevation - 
South Half", "East Elevation - North Half" and the "North Elevation". This is an original blue print 
of the only building remaining in the park from the 1939 fair. After World War II it was the first 
United Nations building. Today this building is the Queens Museum. Size: 35 3/4" wide by 32 1/4" 
high. Condition: Extremely Fine, there are many small edge tears with some small pieces of paper 
missing, but no damage to the images of the buildings. 
Estimate: $ 400 - $ 600 

$ 150 

 

Lot # 232 - License Plate Topper with embossed image of the Trylon and Perisphere with "© N.Y. 
World's Fair !939" and "Lic. #612" printed below. Size: 7 1/8" high by 3 7/8" wide. Condition: Very 
Fine, there is rust where the paint is missing from the top of the Trylon and some worn paint below 
the Perisphere. However you must remember that these were attached above the license plate on the 
outside of a car, so the survival rate is low and the condition will usually be horrible. This one is 
quite nice. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 233 - Blue Plate made by Tiffany with Trylon and Perisphere in the center surrounded by 
drawings of other fair buildings. Above is marked "New York World's Fair - 1939". Around the 
edge of the plate is a deco design of buildings and scenes. On the back it is marked "Made 
Especially for Tiffany & Co. New York World's Fair 1939" & "Adams Est. 1657 England". It is also 
marked "License 1661" Size: 10 5/8" diameter. Condition: Excellent, a few craze lines. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 234 - Plate from children's tea set. This plate is orange with a white Trylon and Perisphere in 
the center. This plate is from a set that includes the tea pot, cups and saucers, plates and sugar and 
creamer. Pieces from this set are uncommon. The back is marked "Made in Japan". Size: 3 3/4" 
diameter. Condition: Excellent, with a few pops in the finish as made. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 235 - Glass plate with Trylon and Perisphere printed in white in the center with "New York 
World's Fair" in blue around the top of the inside rim and "Official Souvenir" in blue at the bottom. 
"1939" is on the left and right sides of the T&P. This plate matches a style of an official glass. Size: 
8 1/4" diameter. Condition: Very Fine, there is a little white missing and black on the clouds in the 
sky. The glass is undamaged. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 



 

Lot # 236 - 17 Standard size stereo views. These cards are unmarked and might be home made. 
There are some images that you don't normally see including the inside of some pavilions, gardens 
and fountains. Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent, 12 of the images are clear and 
bright with no fading, 5 of the images are a little yellowed. There is a little damage to the center, 
where the 2 images meet, of a couple of the cards. A beautiful set of pictures. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 237 - Business Card for a Tourist House next to the fairgrounds. "Fairside House" was a 
private home that was renting out rooms to visitors during the fair. The card has the Trylon and 
Perisphere on it as well as "World's Fair New York". They claim to be a 100 feet from the fair. This 
is a very uncommon item. Size: 3 1/2" wide by 2" high. Condition: Excellent with slight damage to 
one corner. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 

 

Lot # 238 - Bakelite Trylon & Perisphere shaped thermometer on a black base. The base is black and 
the T&P are a dark orange, kind of brownish orange in color. Front of base is marked "New York 
World's Fair © N.Y.W.F." Size: 3 11/16" tall, 2 1/4" wide by 1 1/8" deep. Condition: Fine. The 
thermometer does not work, but is not broken and the degree chart is worn. The Perisphere is raised 
a little off the base. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 239 - Round brass ashtray with raised image of the Trylon and Perisphere in the center; "New 
York World's Fair 1939" around rim. Size: 4 1/2" diameter. Condition: Fine, with lots of age toning 
and ash residue. (Would definitely clean up to a nice bright shine with some polish and elbow 
grease.) 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 240 - 3 Plastic Buildings (these are actually buttons to be sewn onto clothing) attached by 
string to a round yellow bead and a hook. The buildings are the Administration, Communications 
and Aviation. This piece appears to be home made. The buildings were sold in sets of 6 on cards. 
Size: About 2 1/4" high. Condition: Very Fine, pieces show a little age and dirt and the string is old.
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 241 - Brass Belt Buckle with Trylon and Perisphere pictured on it with "1939" above and 
"New York World's Fair" on the right side. The image and writing have blue and orange inside. At 
the bottom is "© N.Y.W.F." Size: 1 1/8" wide by 1 1/2" high. Condition: Fine, small chips in the 
coloring, dark spots at the top and overall scratches. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 242 - Miniature "book" with metal front cover with raised image of image of Trylon and 
Perisphere and "World's Fair 1939". The book portion is clear plastic. When the hinged front cover 
opens inside are fold-out pages with 10 color images of Fair buildings with a cover page. The clasp 
on the cover has "Czechoslovakia" in tiny letters written on it. Size: 1 1/8 wide by 1 3/8" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 243 - Hand mirror in the original box from the "Exhibit of the Pittsburgh Plate Glass Co." with 
a picture of the "Glass Center" on the front of the box. The box also has "Souvenir", "New York 
Worlds Fair", "1939" on the front. The other side of the box is a mailer. Inside is a rectangular 
mirror with a blue Trylon and Perisphere with "1939 New York World's Fair" printed on the mirror 
(under the glass). Size: Box is 3 5/8" wide by 2 3/4" by 7/16" thick. Condition: Very Fine, one side 
flap missing from the box and reflective mirror in corners (slightly) is missing. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 244 - Small bar of soap from the "Hotel Woodrow" located at "35 W. 64th St. New York". The 
other side of the wrapper pictures the Trylon and Perisphere and has "Visit the New York World's 
Fair in 1939" written underneath. Size: 1 3/8" wide by 2 3/16" high. Condition: Extremely Fine, a 
couple of tiny spots on wrapper's edge. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 245 - Stereo Movie Glasses. Cardboard glasses that you hold over your eyes to view the 3D 
movie at the "Chrysler Motors Exhibit at New York World's Fair". Size: 5 1/4 inches wide by 2 
inches high. Condition: Very Fine a couple of light creases. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 246 - Pocket Knife with a Cross on it and a disk picturing the Trylon and Perisphere with 
"World's Fair N.Y." written around the edge and "1939" above. There are 2 knife blades, one on 
each side and the outside appears to be brass. Size: 2 1/4" long. Condition: Fine, there is rust on the 
blades and the finish is worn. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 3 

 

Lot # 247 - 3 Pocket Knives. One pictures the Trylon and Perisphere in blue with orange highlights. 
Above in orange is "New York World's Fair" and "1939". This knife has 2 blades. The picture is in 
Extremely Fine condition, but there is rust on the outer edge of the blades. The other 2 knives are 
badly worn with the T&P and "New York World's Fair" written on both. Each has 2 blades. Both are 
rusted and in fair condition. Size: The first one is 3 1/8" long. The others are 3 3/8" long and 3 1/8" 
long. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 248 - 2 pocket knives. The larger knife pictures the Trylon and Perisphere with "New York" 
written above, "World's Fair" written to the right and a copyright statement below. It has 3 things 
that come out, a bottle opener, a can opener, and a knife blade that is broken. It is 2 1/4" long. The 
smaller knife has "New York World's Fair" written on the side. It has one knife blade. It is 1 5/8" 
long. Condition: They are both rusty. "World's Fair on the larger one is worn. T words "New" and 
"World's" are worn on the smaller one. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 249 - Black and White Photo showing (as written on the back with a news clipping) "Joan 
Cullis, 6 yrs old, of Springfield Gardens, L.I. having a last day pennant pinned on her by her mother, 
Mrs. Lyda Cullis, as they entered the Fair on the last day." The last day was October 27, 1940. Size: 
8" wide by 10" high. Condition: Very Fine, a little soiled and wavy. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 250 - Black and White Photo showing "The President and party pay a visit to the New York 
World's Fair Grounds". This pictures Mr. Roosevelt's motorcade in front of the steel skeletons of a 
Trylon and Perisphere under construction. Stamped on the back is "Wide World Photos, Inc" and 
"Jul 2 1938". Size: 7 3/16" wide by 9" high. Condition: Extremely Fine, a little waviness to the print.
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 251 - Black and White Photo showing two men "Prepare new exhibits for Medicine & Public 
Health Bldg at Worlds Fair" (as written on the back). Also stamped "Brooklyn Daily" on back and 
dated "April 12 1940". Size: 8" wide by 10" high. Condition: Fine, bends to 3 corners and tiny paper 
loss on edge and a little creasing. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 



 

Lot # 252 - Black and White Negative and later print of a view of the fountains looking down toward 
the Trylon and Perisphere with the statue of Washington in the center. Size: Negative is 4 1/4" wide 
by 3 1/8" high. Photo: 10" wide by 8" high. Condition: Excellent (there are reflections in the picture 
that are not in the negative). 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 253 - Black and White Negative and a later print of a statue of 2 nude people with 3 wings that 
was located in front of the Mikado sign (starring Bill Robinson). Size: Negative is 3 1/4" wide by 2 
1/4" high. Photo: 8" wide by 10" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 254 - "The Original Mysterious Wonder Mouse" a souvenir from the 1939 New York World's 
Fair. This magic trick consists of a small toy mouse attached to a string and a thin wire. The trick is 
housed inside the original cardboard. box. Box is orange and blue with the Trylon and Perisphere 
pictured on one panel with "Sold at the New York World's Fair" written above. Another panel of the 
box has instructions on how to perform the trick. Made by E. Seibold. Size: 2 3/8" x 7/8" x 1 1/8" 
Condition: Fine, the wire is not attached to the mouse. The box is browning. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 7 

 

Lot # 255 - Embroidered cloth patch, blue stitching on an orange background of the Trylon & 
Perisphere with "1940" above. Size: 3 1/8"" high by 3 1/8" at the widest. Condition:Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 256 - Small "Name Address and Phone Book with Trylon and Perisphere and "New York 
World's Fair" pictured on the cover. Inside the first half of the pages are for addresses, the last half 
are for "Memorandum". Size: 2 3/4" wide by 3 1/4' high. Condition: Extremely Fine because there is 
a crack in the cover (from being opened) and notes in pencil on the last page (they spent $3.47 on 
some items). 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 257 - Elongated cent from the New York World's Fair. In the center is the image of the Trylon 
and Perisphere with "New York World's Fair" and "The World of Tomorrow" written around the 
edge. In the sky is "1939". There is no visible image on the back. Size: 1 1/2" high by 3/4" wide. 
Condition: Extremely Fine with overall age toning and a couple of tiny green spots on the edge. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 258 - Large Silver Colored Medal. Obverse: Raised image of the Trylon and Perisphere with 
"New York World's Fair" around the edge and "1939" to the left of the Trylon and a small "#&169; 
NYWF". Across the Perisphere is a piece with "Pioneer Office Supply Co. N.Y. Printers and 
Stationers" written in it. Reverse: Raised image in the center of the "Seal of the City of New York, 
N.Y." (written around the edge). Size: 2 7/8" diameter by 3/16" thick. Condition: Very Fine, some 
darkening of the finish. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 259 - "Lucky Penny" with image of Indian in headdress on the Obverse. Reverse pictures the 
Trylon and Perisphere with "New York World's Fair" written around the edge and "1940" written on 
the left side. Under the T&P is a copyright. Size: 2 7/8" diameter by 3/16"+ thick. Condition: Very 
Good, the brass finish is pealing off the medal. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 260 - Brass Charm in the shape of a Swiss chalet marked "G. S. Chalet 27th Birthday" with a 
picture of the chalet on the front. On the back is "NYWF" "1939" and a raised image of the Trylon 
& Perisphere. Size: 5/8 inch wide by 1/2 inch high. Condition: Extremely Fine with overall age 
toning and a few small spots. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 261 - Brass Medal. Obverse: Pictures the 1939 WF flag with the Trylon and Perisphere in the 
center and printed around the outside edge is "Souvenir", "New York World's Fair." Reverse: 
Pictures the "Administration Building. The hole looks original (and these were also sold on key 
chains). Size: 1" diameter. Condition: Very Fine, overall age toning and 1 spot of corrosion in the 
lettering. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 262 - Brass medal with the obverse showing the Trylon and Perisphere in center and rays of 
light coming from behind it and with "In 1939 New York World's Fair" at the top. On the reverse 
side is printed around the top edge "Souvenir of the 150th Anniversary" with "George Washington's 
Inauguration" at the bottom. In the center is a picture of the inauguration. Size: 1 1/4" diameter. 
Condition: Very Fine with some wear to the finish. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 263 - Figural Brass Pin of the Trylon and Perisphere marked "New York World's Fair 1939" 
along the bottom. Size: 1 1/4" high by 1 1/4" wide. Condition: Extremely Fine with a little wear to 
finish. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 264 - Small Trylon and Perisphere shaped pin with "World's Fair N. Y." written across the 
bottom with orange background on the left half of the writing and blue background on the other half. 
Size: 13/16" high by 9/16" wide. Condition: Extremely Fine, with a little wear to the finish. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 265 - 2 Piece Figural Brass Pin of the Trylon and Perisphere with "39" hanging from a chain. 
Size: T&P is 5/8" high by 1/2" wide. The chain to the '39" is 1 1/8" long. Condition: Very Fine, there 
is wear to the finish. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 266 - "Heinz" Pickle given out at the 1939-40 New York World's Fair. Size: 1 1/4 inch long. 
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 267 - Glass bead with the image of the Communications Building in a metal holder. The 
building is colored yellow. The back of the bead is the metal holder and it is flat with some solder 
residue, it probably was attached to something else at one time. Size: 7/8" diameter. Condition: Very 
Fine, there is slight chipping of the yellow paint and it is a piece off something. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 268 - Reverse painted Glass Bead with white and orange image of Trylon and Perisphere and 
red "1939 N.Y.W.F." The background is blue. These were put into all types of jewelry that was 
made for sale at the fair. Size: 1/2" diameter. Condition: Fine, there are some flakes and cracking of 
the blue background paint. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 269 - Metal Key from the World's Fair Golden Key Contest. On the top of the key are the 
words, " World's Fair in New York 1940" Key is made by "Corbin". There is NO envelope. Size: 1 
3/4" long by 7/8" wide. Condition: Very Fine, there are some spots on the key. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 270 - Lot of 10 poster stamps printed on Foil. Size: Largest is 2 3/4" wide by 2" high. Smallest 
is 1 5/8" wide by 1 3/16" high. Condition: 6 are extremely Fine and 4 are Very Good with folds. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 4 



 

Lot # 271 - Lot of 3 poster stamps. Size: Largest is 2 9/16" high by 1 15/16" wide. Smallest is 1 7/8" 
diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 272 - Envelope containing "54 Official Poster Stamps" all in color. The envelope pictures the 
Trylon and Perisphere and has "New York World's Fair" written along the bottom. The stamps 
picture different pavilions. Size: Envelope is 7 3/4" wide by 5 1/2" high. Condition: The stamps are 
stuck together, the front of all the stamps show, but one half is stuck to the back of the other half. 
The envelope is ripped. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 273 - 3 cent commemorative stamp issued as "United States Postage" picturing the Trylon and 
Perisphere with "New York World's Fair 1939" written at the bottom. Size: 1 1/2" high by 1" wide. 
Condition: Mint and never hinged. 
Estimate: $ 2 

$ 1 

 

Lot # 274 - Round metal compact with a multicolor celluloid picture on the lid. The picture is a view 
looking down the fountains to the Trylon and Perisphere in the center. The rim and back are white. 
There is a silver metal rim around the perimeter of the compact and the perimeter of the lid. When 
opened there is a powder reservoir. Mirror is inset into the inside of the lid. There is no powder puff. 
Size: 2 3/4" diameter. Condition: -  
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 275 - Rectangular gold metal powder compact with a blue and orange design on the lid. The 
design has a central image of the Trylon and Perisphere with an orange border that states "1939 New 
York World's Fair". Four images of fair buildings surround the central building. Small gold button or 
clasp on the front edge of the compact. When opened there is a square powder reservoir with a lid. 
The top of the lid has a space for a small square powder puff, the puff is missing. The puff would sit 
on a shelf that when lifted reveals the powder. There is no powder. Mirror is inset into the inside of 
the lid. Size: 1 3/4" x 2 1/8" wide. Condition: Very Fine, the orange on the lid is worn off, there is 
wear to the outside and the powder puff is missing. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 276 - Rectangular gold metal powder compact with a woven cloth top picturing the Trylon and 
Perisphere with "New York World's Fair", "1939" written above. Inside in a tray with a powder puff 
on it. List the tray and there is a compartment with powder below. The puff is marked "Columbia 
Fifth Ave. NYC". Size: 2 1/8" wide by 1 3/4". Condition: Fine, the top is worn. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 277 - Oval powder compact with the Trylon and Perisphere surrounded by buildings and 
reflected in the fountain below it pictured on the top. "New York World's Fair" is written in the 
center. Inside is a removable screen that separates the puff (which is missing) from the powder (there 
is no powder) and it is marked "Gwenda", "Made in England". The bottom is solid black. Size: 3 
1/4" wide by 2 1/4". Condition: Extremely Fine with slight damage to the edge of image and small 
scratches on the back. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 278 - Square Compact with a black leather top and a black cloth bottom. Printed in gold on the 
top are the Trylon and Perisphere along with "New York World's Fair". Inside is a pink powder puff 
with "Columbia Fifth Avenue" printed on it. The puff looks to be unused. There is no powder inside. 
Size: 2 3/8" by 2 3/8". Condition: Extremely Fine with a little wear to the gold on the T&P. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 279 - Celluloid Button, picturing the Trylon and Perisphere with rays emanating out from 
behind it and "1939" in the sky. Around the top is "New York World's Fair Year". At the bottom is 
"Dawn of A New Day". The colors are orange and blue on a white background. An uncommon 
button. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 280 - Badge from "43rd Annual Session" of the "State Council of New York Daughters of 
America Sept. 6-7, 1939 New York City". On the button hanging below is "New York World's Fair", 
"Sept. 8, 1939". In the center of the button is a shield with "D of A" in the center. The button is blue 
printing on orange background. The ribbon is half orange and half blue with gold printing on it. At 
the top is a bar where the participant's name would be inserted. Size: 6 1/4" long by 2 1/8" wide. 
Condition: The ribbon is Very Fine since the gold writing has started to discolor. The button at the 
bottom is Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 281 - Button attached to hanging ribbon. The button is for "Anthracite Boosters", "New York 
World's Fair", "1939", "I Belong" with the Trylon and Perisphere in the center. Colors are red, white 
and blue. The ribbon is yellow with blue writing "Committee". Size: Button is 3/4" diameter. 
Overall: 5 1/8" long by 1 1/4" wide. Condition: Button is Near Mint. Ribbon is Very Fine with fold 
marks and a little fraying. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 

 

Lot # 282 - Badge for "Lithuanian Day", "Sept. 10 th" with the Trylon and Perisphere pictured in the 
center of the badge with "1939" written to the left and "New York World's Fair" written to the right. 
The top of the button is flat (it looks like it was made that way, but I can not be sure). The ribbon 
below is white, blue and red. Size: 1 1/4" wide by 3" high. Condition: Fine, the blue in the ribbon is 
almost completely faded away and the ribbon bottom is frayed. There is a little damage at the bottom 
of the button. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 6 

 

Lot # 283 - Pin on the original card. The pin has a cut out Trylon and Perisphere in the center with a 
circle around it that has ""N.Y. World's Fair" written on it. The card has "New York World's Fair" at 
the top and "N.Y.W.F. Lic. 1625" and "Lapel Button" at the bottom. Size: Pin is 5/8" diameter. Card 
is 1 3/4" by 1 3/4". Condition: Excellent, minor edge wear to card. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 284 - 2 part Pin on the original card. The pin has the Trylon and Perisphere on one piece and 
the New York Skyline with "New York World's Fair" on the other. The cars has "Souvenir Jewelry 
New York World's Fair" at the top and "© N.Y.W.F. Lic. 1625" and "Officially Licensed" at the 
bottom. There is also a picture of the T&P printed in blue on the card. Size: Card is 2 3/4" wide by 3 
3/16" high. Condition: Pin is Very Fine with discoloration of the T&P and the card is Good with 
missing paper at the top and stains. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 285 - Brass Pin in the shape of the Trylon and Perisphere with "© New York World's Fair 
1939" written below. Size: 1 3/4" wide by 1 1/8" high. Condition: Excellent, ever so slight wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 286 - Brass colored Pin with 2 flags, U.S. flag and the "1939" World's Fair flag. Above the 
flags, across the top is "New York World's Fair" and at the bottom is "1939". The colors on the flags 
are red, white and blue and orange and blue on the fair flag. Size: 1 13/16" wide by 1 3/8" high. 
Condition: Very Fine, there is wear on the fair flag little orange missing on the left side and a chip 
off the bottom right corner. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 



 

Lot # 287 - Round Brass Pin with the Trylon and Perisphere in the center. Under the T&P is "© New 
York World's Fair". Behind the T&P are concentric circles with little balls between the circles. Size: 
1 5/8" diameter. Condition: Extremely Fine with very small light spots. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 288 - Bronze, metal pin in the shape of Electro - the Mechanical Man with the word 
"WESTINGHOUSE" across the bottom. From the Westinghouse Co. exhibit. Size: 15/16" wide by 
1" high. Condition: Fair, there is no pin and wear to the finish. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 289 - 2 part Pin with "1940" at the top and hanging below is an enamel disk with the Trylon & 
Perisphere inside blue enamel in the center and "New York World's Fair" in red enamel with "1939" 
around the edge. On the back is "Official". The pin is missing. Size: 5/8" wide by 1" high. 
Condition: Very Good, the red enamel is discolored at the top and the pin is missing. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 290 - Bracelet with 6 hanging silver colored metals, all the same, picturing the "Administration 
Building" on one side and the Trylon and Perisphere along with "New York World's Fair on the 
other. Size: Bracelet is 7 1/8" long. Each medal is 7/8" diameter. Condition: Extremely Fine, most of 
the medals are nice and bright. The chain shows age. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 291 - Charm Bracelet with 5 brass charms. One charm is the Trylon and Perisphere and has "© 
N.Y.W.F." pressed into the bottom. The other charms are a globe, an Indian, a ship and some kind of 
tool. Size: Chain is 7 3/8" long. Charms are from 3/4" to 1 1/8" long. Condition: Very Fine with 
overall age toning and a couple of small green spots. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 292 - Bracelet with 7 sections each picturing a different buildings: Trylon & Perisphere with 
"World's Fair N.Y." underneath, "Textile", "Transportation", "Aviation", "Administration", "Marine" 
& "Communications". Size: 7" long by 5/8" high. Condition: Fine it is heavily tarnished 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 293 - Key Chain on the original card. The card pictures and is marked "Trylon and Perisphere" 
with "New York" "World's Fair" "1939" written above. The key chain consists of a shield shaped 
medal picturing the T&P with :New York World's Fair 1939" written above hanging from a chain. 
Size: Card is 3 1/8" wide by 5" high. Shield is 1 1/4" by 1 1/4" high. Condition: Overall Fine, the 
card is creased and the medal is heavily tarnished. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 

 

Lot # 294 - Silver-plated demitasse spoon with George Washington and stars on the handle. In the 
bowl are flags and "New York World's Fair 1939". The back is marked "© NYWF National Silver 
Co. A1" (this spoon is NOT sterling). Size: 4 1/2 inches long by 15/16 inch at the widest point on the 
bowl. Condition: Very Fine, and it has a little tarnish. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 295 - Silver Plated spoon with writing and images on the handle, from the top down: "World 
of Tomorrow", image of Mithrana, image of the Trylon and Perisphere and then "New York World's 
Fair" written down the length of the handle. On the back it is marked "Deerfield Silver Plate 
N.Y.W.F. Lic. 1113." Size: 5 15/16" long by 1 1/4" wide. Condition: Very Fine with a little wear 
and overall tarnish 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 



 

Lot # 296 - Set of 8 matchbook covers. The each have the Trylon and Perisphere on the cover with 
"New York World's Fair 1939" and "The World of Tomorrow" written around the picture. The back 
pictures a building with a description of the building inside the cover. The background of the covers 
are silver. The 8 buildings are: "Administration Building", "Aviation Building", "Textiles Building", 
"Ford Building", "Food and Sports Building", "Railroad Transportation Building", "Consumer 
Interests Building" and "The Business Systems and Insurance Building". Size: Each is 1 9/16" wide 
by a little over 4" long. Condition: Overall Very Fine although there are no matches and most of the 
strikers are gone. There are a few light stains on the inside. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 297 - "Press", "Identification Card" for "Paul Feis" of the "New York Journal American". The 
card also has "The World's Fair of 1940 in New York For Peace and Freedom" and is "No. PS 
5417". The card is in what appears to be the original holder along with a book of 36 admission 
tickets, each with the same number printed on them. Size: The folder open is 9 7/8" wide by 3 1/4" 
high. Condition: Excellent with a few missing tickets and a little wear to the holder. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 298 - "Special Pass" to the "Sealtest Building", "New York Worlds Fair". "You and your 
Family are Cordially Invited to Utilize the Privileges of the Club Lounge". "This lounge is not open 
to the general public. Please present this invitation to secure admission. May - October 1940", with a 
facsimile signature of the "President" of the "National Dairy Product Corporation". Size: 4" wide by 
2 5/8" high. Condition: Excellent with slight age darkening. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 299 - Ticket Stub for "The World's Fair of 1940 in New York For Peace and Freedom". The 
ticket is numbered "742665". The printing is blue and orange on white background and pictures the 
Trylon and Perisphere with the statue of Washington and the pools in front. This stub was removed 
from a book and the entrance ticket was removed from the other side. Size: 3 5/8" wide by 2 3/8" 
high. Condition: Very Fine, there is paper residue from being removed from a scrap book. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 300 - "Watch Your Weight" cardboard disk with a wheel inside that will indicate through the 
corresponding holes the correct weight for a specific height and age for a man and a woman. The 
disk pictures the Trylon and Perisphere, was given out by "Metropolitan Life Insurance Company" 
and also has "New York Worlds Fair 1940" written on it. Size: 3 1/8" diameter. Condition: 
Extremely Fine, a little age wear. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 301 - Booklet for the "Union of Soviet Socialist Republic", "New York World's Fair 1939". 
The cover pictures the top of the pavilion with the statue holding the red star and the red flag of the 
USSR. The booklet is 12 pages including the covers. Inside are floor plans and descriptions of the 
exhibits in the pavilion. Size: 4" wide by 9 1/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 302 - Pullman" railroad car booklet. 20 page booklet picturing T&P on front with many train 
cars and happy passengers pictured inside. Size: 7" x 10 1/4". Condition: Very Fine, slight edge 
damaged and a little soiled. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 303 - "A Nation Tests Its Hearing" Booklet from the "Bell System Exhibit, World's Fair of 
1940 in New York". This 8 page booklet gives a description of the hearing test that is performed in 
this exhibit. Size: 6" wide by 9" high. Condition: Very Fine with several folds and light staining. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 304 - "Sun Valley, A Winter Wonderland" Booklet. The cover pictures the sky lodge in the 
background with children building a snow Trylon and Perisphere in the foreground with "NY 
Worlds Fair" written on the Trylon. Inside are 22 pages of information and photos of Sun Valley. 
Size: 9" wide by 12" high. Condition: Extremely Fine with one small spot of paper loss on the cover.
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 305 - "Michael Todd Presents Gay New Orleans", "New York World's Fair of 1940" Program. 
Inside are 16 pages of information about the show and Michael Todd and pictures of girls. The 
covers are color, the inside is black and white. This was one of the many shows that made the 
midway so much fun. Size: 9" wide by 12" high. Condition: Fine, the edges have wear and the cover 
has a 2" separation at the top of the spine. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 306 - "Freedom Pavilion, Germany Yesterday - Germany Today, at The New York World's 
Fair" booklet. Inside are 6 pages of text describing what the pavilion will do. It is best summed up in 
this paragraph: "The purpose of the proposed Pavilion is to show Americans everything that fell to 
ashes in Germany as the Nazis rose to power." An unusual booklet. Size: 7" wide by 10" high. 
Condition: Fine, pencil on the covers, brown stain on the back page and several folds and a little 
edge damage. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 307 - Soft cover booklet, "Album of the World's Fair Pictures", "1939". Inside this is a sticker 
book, with places for 36 stickers. 26 of the 36 stickers have been neatly glued into the album. Each 
sticker is multicolor and has a description of the building that is pictured. This booklet and the 
stickers were published by either or both, the Krug Baking Company and/or the Krug's Weekly 
Bulletin. Size: 6 3/8" wide by 9 3/8" high. Condition: Extreme Fine. The stickers are bright and 
colorful. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 308 - Booklet "Irish Linen", "New York World's Fair 1939". 12 page booklet that has pictures 
and descriptions of the Irish Linen Industry. Size: 4 1/2" wide by 7 1/2" high. Condition: Very Fine, 
there is a old corner fold on a few pages. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 309 - Booklet "United States Government Building", "New York World's Fair 1940". This 23 
page booklet has the "Ground Floor Plan Showing Location of Exhibits" and a write up of most of 
the main exhibit areas in the Federal Building. Size: 3 1/2" wide by 7" high. Condition: Very Fine 
with some folds in the covers and a couple of small brown spots. It also appears that there are 3 
additional staples added to the booklet stapled from the center to the outside. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 310 - Booklet "Design for Young Living", "The Story of the Parade of Youth Exhibit" with a 
picture of the Trylon and Perisphere on the cover. This exhibit was in the Consumers Building. It 
was a group of children's clothing manufacturers that put this exhibit on together. This 16 page 
booklet shows the manufacturers and their cloths. Size: 4" wide by 6" high. Condition: Excellent, 
but slightly aged. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 311 - Booklet "World Horizons", "by Gardner Harding". General Motors put out this booklet. 
It discusses both the 1939 New York and San Francisco World's Fairs and show pictures of exhibits 
along with captions. This 24 page booklet explains the importance of Exports and trade. Size: 7" 
wide by 5 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 312 - Folder "New York World's Fair Official Guides". This folder is to sell you private tours 
of the fair, starting at only $1 for the first hour and 50 cents each additional hour. We've seen plenty 
of guide books, but when have you seen a folder selling the services of a personal guide. Size: 4" 
wide by 9" high. Condition: Extremely Fine, a couple of small spots. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 313 - Folder "Chrysler Motors at the New York World's Fair 1939 and the Golden Gate 
International Exposition" with the GGIE logo at the bottom. This folder opens to 3 pages across and 
inside is a picture of their building in N.Y and their exhibit in S.F. The message inside is addressed 
to the Stockholders (this folder was not a fair give away) and discusses the exhibits at the 2 fairs as 
well as the dividend check that accompanied this folder. The back page lists all the cars that Chrysler 
makes. Size: 3 3/4" wide by 8 3/4" high. Condition: Very Fine with some creases and wear to the 
seams and a 1/2 tear at the top of one seam. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 314 - Daily publication, "The World's Fair Daily" for "Saturday, August 24, 1940". The cover 
story is about a woman's guard group that "will present their first great official demonstration" at the 
fair today. On the back is the schedule of all the events of the day. It also lists restaurants, 
continuous programs and "Fun on the Great White Way". Open it completely and there is a map of 
the fair where each building is rendered in 3d. Size: Closed: 5 1/4" by 8" high. Open: 15 5/8" wide 
by 16" high. Condition: Good, there are separations on much of the fold seems and a little staining 
and soiling. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 315 - Sunoco "Road Map Northeastern United States". The cover pictures the Trylon and 
Perisphere with "World's Fair Edition" written in the sky by an airplane. Open it up and the map 
shows all the roads from Madison Wisconsin, Chicago, Richmond Virginia and the Northern most 
points in Maine to New York City. There is also a map of the Fair, Manhattan and the New York 
Metropolitan area. A mileage chart from major cities is also included. Size: Closed: 7" high by 3 
7/8" wide. Open: 29 1/4" by 28". Condition: Good, the edge was chewed by an animal and there is 
paper missing from edges and a few holes on the seams. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 



 

Lot # 316 - Lot of 2 folders from the Brazilian exhibit at the New York World's Fair entitled "Brazil 
TIMBO" and "Brazil RADIOACTIVE MINERALS". 
The cover of the Timbo folder pictures a full color illustration of the Timbo' tree and a can of Timbo 
insecticide/insecticide in the foreground. Content includes several photographs and information 
about the Timbo tree and the insecticide that is made from the timbo' roots. Also includes a diagram 
of "The Production of Timbos in Brazil" for the rears 1935, 1936 and 1937. Back page has a map of 
Brazil indicating that "The Largest Occurrences of Timbo are to be found in the Territory of Acre 
and In the State of Amazons and Para." 
The cover of the "Brazil RADIOACTIVE MINERALS" a full color illustration of man preparing 
Radium and several precious lumps of radioactive ores in the foreground. Content includes several 
photographs and information about the natural deposits of ores that yield radioactive minerals and 
other rare earth metals in Brazil. Back page has a map of Brazil indicating the "Situation Per State of 
the Principal Regions Where Radioactive Minerals and Rare Earth Metals Occur in Brazil." 
Size: open: 6 3/4" high by 14" wide. Closed: 6 3/4" high by 3 1/2"wide. Condition: Extremely Fine 
with light soiling. 
Estimate: $ 2 

$ 1 

 

Lot # 317 - Folder "Where to Go", "How to Go", "In New York", the "Quickest Routes to New York 
World's Fair". This folder was given out by the "Hotel New Yorker" and has a map of Manhattan 
showing several routes from the hotel to the fair grounds. Size: Closed: 3 1/2" wide by 6 1/2" high. 
Open: 14" wide by 6 1/2" high. Condition: Very Fine with slight corner damage. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 318 - Fold out brochure "See the Pittsburgh Exhibits", "at the New York World's Fair" with 
the Trylon and Perisphere model pictured on one side and "at the Golden Gate International 
Exposition" with their logo in the center on the other. When opened it shows the "Ground Plan of the 
New York World's Fair" with 3 pictures of pavilions: "Glass Center", "Glass House" and "Street of 
Tomorrow" with arrows pointing to where they are located on the map. The other size shows a 
smaller map of the San Francisco Fair and a picture of the building where their exhibit is located. 
Size: Closed: 3 1/8" wide by 7 11/16" high. Open: 12 3/8" wide by 7 11/16" high. Condition: Very 
Fine, with a small spot on the cover and a little corner damage. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 319 - Envelope from "Railroads at the New York World's Fair 1940". It has a postmark from 
the fair Sep 1 1940. Inside is an unused card that is also marked "Railroads...". Size: 6 1/2" wide by 
3 11/16" high. Condition: Very Fine, some edge and corner wear and the back flap is torn from 
being opened. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 320 - Postcard with color image of a night scene of the "Westinghouse Building - New York 
World's Fair". This used postcard has a "New York World's Fair 1940" postmark with T&P. Size: 3 
1/2" by 5 3/8". Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 321 - Unused Color Postcard advertising "The 14 Ton Giant Underwood Master, operating 
daily, at the New York World's Fair 1940" picturing a giant typewriter with the Trylon and 
Perisphere and other buildings. On the back it is marked "Colourpicture" Cambridge Mass. U.S.A." 
Size: 5 9/16" wide by 3 9/16" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 322 - Unused Postcard with a color picture of "How the New York World's Fair Looks, from 
the Painting by John Wenrich". The back is marked "Officially Approved Post Card", "C. T. Art 
Colortone", "Made by Curtteich & Co." Size: 5 1/2" wide by 3 9/16" high. Condition: Very Fine, 
light spots at bottom. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 323 - Unused Postcard with color image of the "Trylon and Perisphere and 'Four Victories of 
Peace' " and on the bottom "New York World's Fair" and "A-43". This card is unused. The back is 
marked "Officially Licensed by New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., 
N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Good with a crack near the upper left 
corner, ink on the word "World's", corner damage and a couple of small spots in the field. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 324 - Unused Postcard with color image of the "Bridge of Wings" and on the bottom "New 
York World's Fair" and "A-12". This card is unused. The back is marked "Officially Licensed by 
New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 
1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 325 - Unused Postcard with color image of the "World's Fair Music Hall" and on the bottom 
"New York World's Fair" and "9A-302". This card is unused. The back is marked "Officially 
Approved Post Card", "C. T. Art Colortone", and "Made by Curtteich & Co." Size: 5 1/2" wide by 3 
1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 326 - Unused Postcard with color image of "Speed" and on the bottom "New York World's 
Fair 1939" and the number "A36". The back is marked "Officially Licensed by New York World's 
Fair", "Natural 'Colortint' Views", and "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 
3 1/2" high. Condition: Very Fine, with slight corner damage and slight age toning. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 
Category: 1939-1940 Golden Gate International Exposition (327 to 352) 

 
Held in San Francisco, California. Also known as Treasure Island. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 327 - Set of 3 small dishes with strings on the back so they can hang on the wall. The plates 
are blue and white. One has an image of the Oakland Bay Bridge, the other 2 have images of the 
Golden Gate Bridge, and each is different. The back of each plate is marked "World's Fair San 
Francisco 1939" and "Denmark", "Royal Copenhagen Faience" with their logo. Size: Each plat is 3 
1/4" diameter. Condition: Extremely Fine with heavy overall crazing. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 328 - "Just A Motion Picture of Me from World's Fair Treasure Island on San Francisco Bay 
California 1940". In the center is a picture of a man and according to the back "Hold Picture between 
thumb and fingers, then press edges gently". It was made by "Movie-Of-U", "Alfred Lamb", 
Oakland, CA. Size: 2 5/8" wide by 3 3/4" high. Condition: Excellent, but I can not figure out how to 
make the picture work. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 329 - Reverse Painted Glass Bead painted in yellow, green, white, blue, red and gold. The 
bead pictures a woman with her arms up in front of a yellow sky. At the bottom are several flags. 
Around the edge in gold is "Golden Gate International Exposition", "1939". Size: 7/8" diameter. 
Condition: Very Fine with some paint loss and a surface scratch. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 330 - Brass Medal. Obverse: Pictures the Tower of the Sun, The Golden Gate Bridge and has 
"Golden Gate International Exposition" on outer edge and "1939" and "San Francisco Bay" in the 
center. Reverse pictures "Treasure Island" in the bay with the bridge and sun in background. Size: 1 
1/4" diameter. Condition: Fine, it has wear and discoloration on the reverse. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 



 

Lot # 331 - Aluminum Medal "1939 San Francisco Bay" over Oakland Bay Bridge with Tower of 
the Sun. Around the image "Golden Gate International Exposition". Reverse: In center pictures 2 
train engines next to a "Union Pacific the Overland Route" Shield. Around rim "Road of the 
Streamliners and the Challengers" "Union Pacific" at bottom. Size: 1 1/4" diameter. Condition: 
Extremely Fine, light scratches and 2 small brown spots. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 332 - "Season Press Pass", "No. 3218", "1904 Golden Gate International Exposition" to 
"Admit Amon G. Carter, Publisher", "Represe4nting Fort Worth, Texas. Star-Telegram". There are 2 
attached admission stubs that make the piece complete (no stubs have been removed). Size: 6" wide 
by 2 3/8" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 333 - Ticket Stub with image of 2 bridges and the Tower of the Sun in the center with "1939" 
above. Around the edge is written "A Souvenir of Golden Gate International Exposition 1939 A 
Pageant of the Pacific". The ticket stub is numbered "G 55932". Size: 3 5/8" wide by 2 5/8" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 334 - Computer Punch Card from the "Social Security Board" exhibit at the "1939 Golden 
Gate International Exposition". This card is punched with "Wilfred T Sellers" name Social Security 
number and date of birth. The card tells how the exhibit explains how the government keeps track of 
each of the 43 million accounts in the Social Security System. This is a computer punch card, similar 
to the ones used up into the 1970s, but I believe this one was not used in a computer, but rather in a 
card sorter. Size:7 3/8" wide by 3 1/4" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 335 - Chevron booklet with flamingo dances on the front cover and "How to see the best of the 
West", ""Standard Stations Inc." Inside is information about different states including "The Golden 
Gate International Exposition and the Golden State..." The booklet has 28 pages with a place to 
record your "Motor Log" in the back. Size: 6" wide by 6 1/2" high. Condition: Very Fine, there is a 
stain or scrape on the front cover. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 336 - "See all the West ", "Go by Train", "Speed - Comfort - Safety", "Treasure Island on San 
Francisco Bay" booklet, marked on bottom "Golden Gate International Exposition February 18 to 
December 2, 1939". This 24 page booklet shows the Fair, the Gayway, other destinations that you 
can travel by train and pictures and descriptions of traveling by train. Size: 8 1/8" wide by 9" high. 
Condition: Very Fine with some wear to the cover and spine. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 337 - "State of California's Hall of Agriculture" booklet with "Golden Gate International 1939 
Exposition 1940 on San Francisco Bay" written across the bottom. Inside this 16 page booklet are 
pictures and descriptions of the grower's exhibits. Size: 6" wide by 8 7/8" high. Condition: 
Extremely Fine with an old fold line down the center. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 338 - Soft Cover Book: "Science in the Service of Man", "Exhibits in the Basic Sciences", 
"Hall of Science", "Golden Gate International Exposition 1939-40", "University of California 
Berkley". This 107 page book contains the floor plan of the Hall of Science along with pictures of 
the exhibits and descriptions of each exhibit. There seems to be information on every aspect of 
science known to man. Size: 9 1/4" high by 6 1/8" wide. Condition: Very Fine with wear and fraying 
to the edges of the covers. Inside is nice and clean. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 339 - "Aquacade Fashion Revue Issue" booklet. Inside are 32 pages containing mostly 
advertisements of clothiers in the San Francisco area. The centerfold shows the "Fall Fashion 
Review at Billy Rose's Aquacade Treasure Island 8:30 PM August 5, 1940" along with a long list of 
companies and what outfits they will be presenting. Some of the ads state that they will be at the 
Fashion Show. Excellent documentation of the beautiful fashions of 1940. Size: 9" wide by 12" 
high. Condition: Very Fine with a little browning of the edges of the cover and a 3/4" tear up the 
spine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 340 - "Coast" Magazine "March 1939" issue. This is the "Special Fair Number" with inside: 
"Treasure Island Indians", "Airport in the Bay", "Fine Arts Field Day", "Goods on the Gayway" and 
"Whiskermania". Inside are 48 pages filled with information about the fair. Note that the airport, to 
be built after the fair, was one of the ways used to raise funds for the fair. Size: 9" wide by 12" high. 
Condition: Very Fine, there is some wear to the spine and the front next to the spine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 341 - Booklet, "Photographing the Fair", "Your Guide for Successful Picture Taking at the 
Fair in Forty". Inside this 16 page booklet (including the covers) is how to take day pictures and 
night pictures. There is also a chart of different exposures and filters for different buildings when 
using "Type A Kodachrome". There are also some Black and white pictures in the booklet. This 
booklet was "Published by The Camera Shop", "2011 Shattuck Ave. Berkeley, California". Size: 5 
1/8" wide by 7 1/4" high. Condition: Fine, paper loss to the edges of the back cover as well as a large 
brown stain on the back cover. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 342 - Booklet "The Story of El Salvador Coffee". This 16 page booklet (including the covers) 
includes a welcome to the 1939 SF World's Fair on the inside cover. The rest of the booklet pictures 
and shows the different steps involved in getting coffee from a seedling to market. The covers are 
color, the inside is black and white. Size: 5" wide by 6 5/8" high. Condition: Extremely Fine with a 
few pencil marks. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 343 - "Santa Fe in Miniature" folder, "Santa Fe Exhibit at the Golden Gate International 
Exposition San Francisco, California...1940". The folder pictures and describes the 1/48th scale 
model of the Santa Fe that runs on a giant table and passes models of real locals that is on display in 
their exhibit. The back cover shows the real train and some real destinations. The folder opens to 3 
panels (6 pages). Size: 8 1/16" wide by 11" high. Condition: Extremely Fine with a little corner 
damage. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 344 - "Standard Oil Bulletin", "July 1940". This 16 page booklet mostly shows cars and the 
automobile industry. The center fold has pictures of the fair and a brief write up. The cover is color, 
the inside is black and white. Size: 6 3/4" wide by 10" high. Condition: Extremely Fine with light 
wear and a folded corner on the back cover (no paper loss). 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 345 - "Go Fairward through Northern California" folder with "1940 Golden Gate International 
Exposition" written across the bottom. The folder is loaded with pictures of California and the fair. 
When completely opened you see the page titled "Gay Days and Thrilling Nights - The West's 
World's Fair". Size: Closed: 7 3/4" wide by 10 1/4" high. Open: 15 1/2" wide by 19 1/2" high. 
Condition: Fine, the folds are separated in the center of the piece when opened. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



 

Lot # 346 - Used color postcard with picture of "Arch of Triumph Approach to Court of Flowers, 
San Francisco Exposition" and numbered "A24". On the back is "1940", "Official Post Card" and it 
is postmarked with an exposition cancellation. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, 
there is a crease that shows as a crack in the image near the lower left corner and a little corner 
damage. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 347 - Unused color postcard with picture of "Elephant Tower, Golden Gate International 
Exposition, San Francisco" with the number "C-5". On the back is "1940", "Official Post Card" and 
it is postmarked with an exposition cancellation. Size: 3 7/16" wide by 5 7/16" high. Condition: 
Excellent.. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 348 - Unused color postcard with picture of "Court of Pacifica and Fountain of Western 
Waters.", "California World's Fair on San Francisco Bay", with the number "9A-H498". On the back 
is some information about the image. Size: 5 9/16" wide by 3 9/16" high. Condition: Very Fine, 
some corner damage to the bottom corners. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 349 - Unused black and white Photo Postcard of the "Court of Pacifica G.G.I. Exposition '39", 
signed "Moulin". Size: 5 3/8" wide by 3 7/16" high. Condition: Very Fine with a little corner 
damage. Someone wrote the exposition name on the back of the card in ink. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 350 - Unused black and white Photo Postcard of the (marked on back) "Arch of Triumph and 
Court of Reflections: California World's Fair on San Francisco Bay.". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Fine, there is a crease near lower right corner, a little corner damage and a 1" 
diameter stain on the bottom of the back. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 351 - Unused black and white Photo Postcard of the "Federal Building", "1940 Golden Gate 
International Exposition". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 352 - Unused black and white Photo Postcard of the "Temples of the East", "G.G.I. Exposition 
'39", signed "Moulin". Size: 5 3/8" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine, there is a crease in the sky 
and slight corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1958 Brussels International Exposition (353 to 354) 

 
The first major World's Fair to be held after World War II. This fair celebrated the return of Europe to its pre-war stature. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 353 - Stickpin with 5 star logo with globe and "58". The pin is a silver color with black in the 
etched design. Size: Overall 2 1/8" long with pin by 3/4" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 18 - $ 25 

$ 9 

 

Lot # 354 - Unused Color postcard of the Switzerland Pavilion. The Atomium is pictured in the 
background on the left. On the back is the logo and "Exposition Universelle de Bruxelles 1958". 
Size: 4 1/4" high by 5 15/16" wide. Condition: Very Fine, there is a little damage to each corner. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 
Category: 1962 Seattle World's Fair (355 to 360) 

 
Also known as Century 21 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 355 - Pair of Cufflinks. The center of each cufflink pictures the Space Needle, Monorail and 
the Seattle Skyline with "Seattle World's Fair" written in the middle. Around the edge are "Americas 
Spaceage World's Fair", and "Century 21 Exposition". The Fair's logo is at the bottom. Size: The 
face is 1" diameter. Condition: Extremely Fine with a nice patina. 
Estimate: $ 18 - $ 25 

$ 9 

 

Lot # 356 - Elongate Cent with "World's Fair", "Seattle", "1962 D" along with the logo, Space 
Needle and Monorail. The back is a clear image of 1962 Lincoln Cent. Size: 1 7/16" high by 13/16" 
wide. Condition: Extremely Fine, there is uneven toning. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 357 - Medal "America's Space Age Worlds Fair" "Century 21 Exposition" pictures space 
needle, monorail, Mt. Rainer and more. Reverse: "Good for One Dollar in trade during America's 
Space Age Worlds Fair". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Fine, some surface wear and a 
couple of tiny dark spots. 
Estimate: $ 3 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 358 - Sterling Silver Charm of Space Needle and Century 21 logo. Reverse: "Seattle World's 
Fair" and Sterling". Looped as made. Size: 1" long by 17/16" at widest part. Condition: Mint. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 359 - Movie of the Fair. This is a "3-Min." movie shot in black and white. It was made by 
"Jack Denove Productions Hollywood, Calif." And "Produced for Batten, Barton, Durstine & 
Osborn, Inc.". On the label it also has "Client General Electric Co.". There is a number "253-F" also 
on the label. It appears to be a 16mm film, but it only has sprockets on one side of the film. I have 
not seen the film but from the edges it appears to be in good shape. Size: Box is 5 1/4" square by 1" 
thick. Condition: Box is Very Fine with stains, soiling, some edge tears and creasing. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 360 - Tin lithographed tray from "1962" "Space Age World's Fair", "Seattle Washington". 
Pictures "Space Needle", "Monorail", "Coliseum", "U.S. Science Pavilion" & "Century 21 
Exposition" fair logo. Size: 10 7/8" diameter. Condition: Very Fine with a light surface 
discoloration. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 



 
 

Category: 1964-65 New York World's Fair (361 to 437) 
 

With the theme "Peace Through Understanding" the fair was intended to promote Peace. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 361 - Large Dodge Canvas Sign that was hung outside Dodge Dealerships offering "Free 
chances to win (one of) 12 Dodge Cars" with the Unisphere logo and "World's Fair Host Station" at 
the bottom. This one was never used, it has been rolled up in a closet for almost 50 years. The back 
is blank. The picture is a little cut off, so I have provided a separate picture of the top and bottom 
too. Size: 94 1/2" high by 44" wide. Condition: Near Mint, very bright colors, a little wrinkling on 
the edge. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 75 

 

Lot # 362 - Blue Print of "4160 Volt Service Extension", "New York Worlds Fair 1964-1965 Corp." 
and four printed pages of "Advisory Engineering Memorandum No. 1", "Electric Service to 
Exhibitors". The drawing is dated "2/5/62" and the memorandum is dated "September 17, 1962". 
Size: Blueprint is 251/2" high by 30 1/2" wide. Pages are each 8 1/2" wide by 11" high. Condition: 
Would be Excellent if it wasn't for the rust stain where the paperclip held the pages to the blue print.
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 363 - Candy Container with Pennant. The pennant hangs from a hollow plastic tube that has a 
red bon-bon at the top. Originally inside the tube was candy. The candy is gone, but the red stopper 
at the bottom is there. The pennant has the Unisphere on the left and "The New York World's Fair 
1964-65" on the right. I have never seen this before. Size: Tube is 14" to the top of the bon-bon. The 
pennant is 8 1/2" wide. Condition: Very Fine, there is light wear to the pennant and soiling. The 
plastic looks a little yellowed. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 364 - "Children's 2 in 1 Card Game", a "Singer Bowl Souvenir", "Featuring full-color replicas 
of the Columbian Exposition Singer Trading Cards". The Singer Bowl is also pictured on the box 
front. The back of the box pictures the Singer Pavilion from the "World's Columbian Exposition". 
There are 40 cards including the instruction card and each pictures the Singer Bowl on the back. 
Size: 2 7/16"widfe by 3 1/2" high by 9/16" thick. Condition: Cards are Excellent. Box is Very Fine 
with a few light stains. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 365 - "Unisphere" model made of plastic with a silver finish. The label also has "New York 
World's Fair" written on it. The bottom is marked with the copyright information and "Topping 
Inc.", "Elyria, Ohio". Size: 3 1/4" tall by 3" diameter at the base. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 366 - Ceramic Bank in the shape of the Unisphere. Base marked "1964-New York World's 
Fair-1965". The rings are gold, the Unisphere support is silver color and there are little gold spots all 
over the globe. Bottom is missing the original rubber plug. Size: 5" tall, 4" diameter at the base. 
Condition: Excellent (but the rubber stopper is missing). 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 



 

Lot # 367 - Child's shirt picturing the Unisphere in white on blue and orange as both the front and 
back. The shirt is sleeveless so I guess it's a tank top. (page 49 Grant) Size: 14 1/2" wide by 17" 
high. Condition: Extremely Fine with a couple of small spots where it is faded. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 368 - "Rain Bonnet in a case with Mirror". This is the "Official World's Fair New York 1964-
1965 Bouffant Vinyl Rain Bonnet". The Unisphere is in printed in gold on the top of the case. There 
is a mirror under the top and inside is a bonnet that is completely decorated with Unispheres. There 
is a piece of paper around the top that states what the product is and that it was made by "Prepac 
Inc." and also has license information. Size: 4 1/4" long by 1 3/4" wide by 1 1/8" thick. Condition: 
Near Mint and never used. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 369 - "Visit GE Progressland at the 1964-1965 New York World's Fair" Bumper Sticker. This 
is very uncommon. Size: 15 5/16" wide by 4 3/4" high. Condition: Extremely Fine. Unused with the 
original backing. Has a few light creases and a small scratch. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 370 - Multicolor Plastic Wall Plaque with serrated edges pictures Unisphere and flags. Marked 
"New York World's Fair" "1964-1965" on the front. Marked on back "Made in Hong Kong:. Size 6 
7/8 inches diameter. Condition: Excellent with a little soiling and glue residue (as made) on the 
edge. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 15 

 

Lot # 371 - "Neutron Irradiated Dime" "N.Y. World's Fair 1964-1965". The dime is a silver 1964 
dime. In the Hall of Science, you dropped a dime in a machine that placed an irradiated neutron into 
your dime and then put it into the plastic holder you see pictured here. The back is marked "Atomic 
Energy Commission", "United States of America" with a atom pictured in the middle. Size: 1 7/8" 
diameter. Condition: Very Fine, a little wear and some light soiling. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 372 - Pad from "The Parker Pen Pavilion", "New York World's Fair", "Where Nekoosa Papers 
are Used Exclusively" with the logo on the cover. The inside covers have information about New 
York City. One contains "Where to Go" and "What to do" the other has the major Avenues and what 
building numbers fall between what cross streets. There are 8 double sided blank pages inside for 
notes. Size: 2 3/4" wide by 4 1/2" high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 373 - Child's ID Bracelet with blue and orange enameled Unisphere Logo with (written around 
the image) "1964 New York World's Fair 1965", "Peace Through Understanding". Made by (marked 
on back) "TOPPS" Japan. There is also a copyright sticker on the back. ID Bracelets were all the 
rage in the 1960's. Size: 6 3/4" long by 5/16" high (the area for the name to be etched). Condition: 
Very Fine with a few tiny scratches and spots. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 374 - Small License Plate, probably for a bicycle. The plate features a raised "Unisphere" in 
the center with "New York World's Fair" on the left and "1964", "1965" on the right. "Peace 
Through Understanding" along with a copyright statement is at the bottom. There are 4 holes for 
hanging the plate as made. Size: 4" wide by 2" high. Condition: Extremely Fine, one slight bend and 
a few very light scratches. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 375 - Round Glass Charm in a metal frame with the Unisphere pictured in gold with a blue 
background surrounded by white on one side and "New York World's Fair", "1964 - 1965" written 
on the other. There is a loop at the top for hanging on a chain. Size: 7/8" diameter. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 376 - Double deck of playing cards in original plastic case with top, and in original cardboard 
slip cover. Each deck is full and unused in original plastic wrap. The back of each card has a color 
image of the Unisphere on a yellow or blue base with a gold border and marked "64/65/NEW 
YORK WORLD'S FAIR". Face sides have different Fair images that are labeled. The cover is 
marked "Stancraft Bridge", "Model No. 2400", "New York World's Fair". Size: Whole package is 5 
1/8" wide by 4" by 1 1/8" thick. Cards are each 3 1/2" high by 2 1/4". Condition: Cards are Mint. 
Plastic case is Excellent. Cardboard slip cover is Very Fine with some staining on the edge. 
Estimate: $ 18 - $ 25 

$ 9 

 

Lot # 377 - Spinning Art created "at the New York World's Fair". This is original art that was 
created by squirting paint onto a spinning board that caused the paint to spread out toward the edges. 
Then the art was placed into a silver frame. Size: 6 1/2" wide by 8 9/16" high. Condition: Very Fine 
with a little damage to the bottom of the frame and slight corner bending. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 378 - "Official Souvenir Belgium Village New York World's Fair 1965". This is a card sealed 
inside plastic with 4 Belgium coins. The front of the cards pictures the Belgium Village with the 
writing in the upper right corner and the back has a bunch of information about the pavilion. Size of 
the plastic: 6" wide by 3 5/8" high. Condition: Extremely Fine, there is a little wear to plastic. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 379 - Invitation to "Official Opening of the New York World's Fair on Wednesday, the 
twenty-second of April Nineteen hundred and sixty-four at eleven a.m." The Unisphere at the top 
and the writing are raised printing. The invitation comes in the original envelope with the original 
hard card backing. It was mailed. President Johnson and President Truman gave an address at this 
ceremony. Size: Invitation is 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Invitation is Excellent with a slight 
corner damage. The envelope is a little browned on the back and has been opened, so the glued area 
has damage. It was mailed. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 380 - Program to the "New York World's Fair", "Official Opening", "April 22, 1964". The 
cover has an embossed Unisphere in the center. Inside the program lists the dignitaries who will 
speaking including Robert Moses (President of the fair), Mayor Wagner, Governor Rockefeller, 
President Johnson, former President Truman and others. Two full pages of "Executive Committees" 
and "Directors" names. The "Administration", "Consultants" and "Commissioners" take the next 2 
pages. Two pages of "Exhibits and Concessions" and "Commissioners General". Size: 8 1/2" wide 
by 11" high. Condition: Very Good, there are stains on the cover that look like light ink spots and 
the corner is bent on several pages. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 381 - "Accountants' Report", a "Statement of Assets, Liabilities, Income and Expenditures and 
Schedules - December 31, 1963" prepared by Peat, Marwick, Mitchell & Co." CPA. Included in the 
lot is the letter to is a letter from the Comptroller to bond holders. This report contains 4 pages of 
numbers also including "Capital Expenditures" and "Pre-Fair Operating Expenditures". Size: 8 1/2" 
wide by 11" high. Condition: Report is Excellent except for the rust from the paper clip on the back 
cover. The letter is Very Fine with edge wrinkling and a rust stain from the paperclip and one in the 
field. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 382 - Pair of matching key chains, "His" and "Hers" in the original box. Each key chain has 
the Unisphere in a glass disk with a brass rim. Around the Unisphere is written "New York World's 
Fair", "1964-1965". The key chains are still attached inside the box and the backing is marked "New 
York World's Fair Official Souvenir". The Unisphere is printed in the backing along with a 
copyright statement. There is a plastic cover closing the box so you can see the 2 key chains. Size: 
Box is 3 3/8" wide by 4 7/8" high. His key chain is 4" long by 1 3/8" wide. Condition: Mint in the 
original box. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 383 - Hand Fan picturing a Japanese Woman serving a cup of tea. This fan was given out by 
"Japan" at the "New York World's Fair". On the back is advertising for "Hakutsuru Sake", "Kobe, 
Japan". The fan was "Made by Yamatoya Japan". Size: Overall it is 14 1/8" high by 9 5/16" wide. 
Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 384 - 9 Cassette Tapes containing original recordings of the fair. These tapes are from the 
Louis Paul Collection. The sound may have been transferred to cassette after the fair (cassettes were 
invented in the mid-60's) but the recordings were at the time of the fair. The title of the tapes is as 
follows:  
•  Final Day  
•  Pepsi-cola & Africa Pavilion  
•  Continental Ins. "Cinema '76" / Travelers "The Triumph of Man" / Come to the Fair N.Y.W.F. 
Carousel Band Organ  
•  Continental Circus Calliope Music / It's a Small World  
•  Pavilion of Spain / Manuel Varage Troupe  
•  GE / Small World / Travelers  
•  Small World / GE Beautiful Tomorrow  
•  "Oregon to Dupont" & "Dupont to Equitable Life". There is a barker and recordings of the shows 
•  N.Y.W.F. 64 Music 
Condition: The ones I listened to, the sound is OK but not the greatest. 
Estimate: $ 45 - $ 70 

$ 20 

 

Lot # 385 - Woman's Compact with "New York World's Fair" written across the top and has etched 
pictures in gold on a brushed silver background, the Unisphere, "Heliport, "U.S. Pavilion", "Swiss 
Sky Ride" and the "Monorail". Inside is unused with the original powder puff. Size; 2 3/4" wide by 2 
3/8" deep by 1/2" thick. Condition: Extremely Fine, slight wear on front edge. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 386 - "Paper Doll Book", "Dress Up for the New York World's Fair". Inside are cardboard 
figures of "Wendy" and "Peter" that you would punch out and then dress in the clothes that you cut 
out of the other 6 pages of the book. The last page has a punch out of the Unisphere. Size: 10" wide 
by 13 7/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 387 - Elongated Cent picturing the General Motors Pavilion in the center with "New York" 
above, "19" to the left, "Worlds Fair" below and "64" to the right, all printed onto a 1964 D Lincoln 
cent. Size: 1 7/16" wide by 3/4" high. Condition: Extremely Fine with a little age toning and printed 
a little off center. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 388 - Medal. Obverse: Pictures the Unisphere, with North and South America, in the center. 
Around the edge is "Man's Achievements in an Expanding Universe", "New York World's Fair". 
Under the Unisphere is "1964-1965". Reverse: Pictures the seal of New York in the center. The seal 
pictures an eagle, Indian and Pioneer along with a crest. Below the seal is written "SIGILLUM-
CIVITATIS-NOVI-EBORACI". Around the edge is written "The 300th Anniversary of the 
Founding of the city of New York 1664-1964". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine 
with a little age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 389 - Medal with picture of the Unisphere in the center with "New York World's Fair" written 
around the edge above and "1964 - 1965" below. On the reverse is written "Unisphere a Stainless 
Steel Scale Model of the World, 140 Feet High weighing 250 Tons", "Presented by United States 
Steel Corporation © 1961 N.Y.W.F." Looped as made. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely 
Fine with a little wear and tarnish. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 390 - Oval Glass dish with a gold printing of the "General Cigar" Pavilion, pictured in the 
center with "World's Fair 1964-1965" at the bottom. There are 3 smoke rings rising up next to the 
building. Size: 8 3/8" wide by 6 1/8" high. Condition: Fine, there is some wear to the image. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 391 - Milk Glass plate with multicolor pictures of pavilions in center and a gold rim around the 
edge. Center has "New York World's Fair 1964 1965" at top with "Unisphere in center and "Rocket 
Thrower", "Santa Maria", "Monorail", "New York State", "Sudan" and Swiss Sky Ride" pictured 
around it. At the bottom of the pictures is written "Peace Through Understanding". There is a 
copyright in the picture too. The plate has the original Unisphere sticker on the back. Size: 7 5/16" 
diameter. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 392 - Small Poster "Come Back to the Fair", "New York World's Fair" picturing a night scene 
of the Rocket Thrower statue in front of the Unisphere with Fountains in the foreground. Size: 11" 
wide by 16" high. Condition: Extremely Fine, light water stains can be seen on the back edges. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 393 - Small Poster "New York World's Fair", "1964-1965" picturing the Unisphere with 
people in front and lights and fireworks in the background. The overall color of the background is 
blue. Size: Size: 11" wide by 16" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 394 - Small Poster "New York World's Fair", "1964-1965" picturing a family holding balloons 
in front of the Unisphere. The background is red. Size: Size: 11" wide by 16" high. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 395 - Small Poster "Come Back to the Fair", "New York World's Fair" picturing a family of 4 
with the children holding balloons that picture the Unisphere. The background is white. Size: 11" 
wide by 16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 396 - Poster for "Dexter", "Official New York 1964 - 1965 World's Fair Postcards On Sale 
Here" with image of Peter and Wendy. The colors are blue, orange and black printed on a white 
background. Size: 35" wide by 11" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 397 - Ticket - Daily Pass # B 509621 for (stamped in the center) "29 JUNE 65". The ticket 
gives free admission to the fair. The ticket has the Unisphere in the upper left corner and is blue and 
orange on a white background. The back pictures orange Unispheres. Size: 3 7/8" wide by 2 7/8". 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 398 - Adult $ 2.00 Admission ticket. Size: # 1/2 inches wide by 2 1/2 inches high. Condition: 
Extremely Fine, slight corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 399 - Flasher Disk from "Hitachi, Ltd." for the "Outer Space Club" with a picture of a waving 
person in a small space craft in one of the flashing positions and a circular logo with spikes in the 
other viewing direction. At the bottom is "New York World's Fair". The colors are blue, yellow, 
orange white with a little green and red. The back peels off so the disk can stick on someone. Size: 
3" diameter. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 400 - Plastic Badge for the "Official Party" picturing the "Unisphere" with "New York World's 
Fair 1964-1965 Corporation". Size: 2 3/4" wide by 1 3/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 401 - Fold down tab button for "UNICEF", "New York World's Fair 1964-65" with the 
UNICEF logo in the center. Printed in blue on a white background. Size: 1 13/16" long by 1 1/8" 
wide. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 402 - Ladies broach in the shape of the Unisphere in original plastic bag. The Unisphere has 
rhinestones in it. The plastic bag also has a piece of paper picturing the Unisphere and says "Official 
Souvenir" "New Your World's Fair 1964-1965" with the usual copyright statement. Size: Broach is 1 
inch high and 1 1/8 inches wide. The bag is 5 inches by 2 7/8 inches. Condition: Pin is mint, Bag is 
excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 403 - 2 piece Pin, the Unisphere with "New York World's Fair" written below and "64" "65" at 
the other end of the chain. Size: Unisphere is 5/8" wide by 3/4" high. The overall length with chain 
is 2 1/2". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 404 - "Meet me at the the smoke ring" lithographed button given away at the General Cigar 
pavilion. There was a large machine that generated smoke rings all day long outside the pavilion. 
Smoke rings are one of the pleasures of smoking a cigar. The double 'the' on the button was an 
example of magic, most readers would not notice the extra 'the' because it is on the next line and it 
was amusing when people finally realized the joke. Size: 2" diameter. Condition: Very Fine a couple 
of scratches. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 405 - 8 Color Slides made by "Photo Lab. Inc. Washington 11, D.C." Some photos were taken 
by "Ludolf Burkhardt". These slides are each 2" square with an image size of 1 1/2" square. The 
slides are numbered "S 304 A", "B", "C" & "D" and "S 305 A", "B", "C" &"D". They picture in 
picture number order: "Texas Music Hall" (Goldie Hawn performed there), "AMF Monorail", 
"Aerial Ride", "Log Flume Ride", "Unisphere, Court of Nation", "Main Entrance Gate", "Pepsi-
Cola" and "New York State Pavilion" at night. All slides are marked Copyright New York World's 
Fair. These were originally sold in sets of 4 (this lot is 2 sets). Condition: Extremely Fine, the 
images are sharp and clear. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 406 - 7 Color Slides made by "Photo Lab. Inc. Washington 11, D.C." Some photos were taken 
by "Ludolf Burkhardt". These slides are each 2" square with an image size of 1 1/2" square. The 
slides are numbered "S 301 A", "B" & "D" and "S 302 A", "B", "C" &"D". They picture in picture 
number order: "Port of New York Authority Heliport" at night, "General Motors Company" at dusk, 
"Greyhound at the Fair", "Electric Power & Light", "Johnson's Wax", "Coca Cola - Night", and 
"General Electric Company" at night. All slides are marked Copyright New York World's Fair. 
These were originally sold in sets of 4 (this lot is 1 full set and 3/4 of another). Condition: Extremely 
Fine, the images are sharp and clear, a little damage to some holders. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 407 - Black and White Photograph with a aerial view of the Fairgrounds. The pictures show 
the whole fairgrounds with the Whitestone Bridge in the upper right corner. The back is stamped 
"Thomas Airviews" and has the numbers "#1 J1164". Size: 10" wide by 8 1/4" high. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 408 - Black and White Photograph of the inside of the Ford Pavilion's Ride through prehistoric 
times. In the foreground are 5 people sitting in the Ford they rode through the ride with two 
Triceratops watching their eggs hatch. Attached to the back is a piece of paper with a description of 
the Ford Pavilion's Ride. The back of the photo is stamped "For Personal Use Only Not for 
publication Pictorial Parade Inc. - N.Y. 36, N.Y. - OX 5-0353" Size: 8" wide by 10" high. Condition: 
Extremely Fine with one light corner crease. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 409 - Black and White Photograph of the inside of the Florida Pavilion. The photo shows the 
crowd of people with the Murals and Plaques that were on the walls. The back has a piece of paper 
attached with a description of the photo. The back of the photo is stamped "For Personal Use Only 
Not for publication Pictorial Parade Inc. - N.Y. 36, N.Y. - OX 5-0353" Size: 8" wide by 10" high. 
Condition: Very Fine, a little wrinkling and the print is either a little faded or was printed a little 
light. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 410 - "Coupon" for a "Free Souvenir" from the "Belgian Village". This is printed in black on a 
white background. Coupon has a little picture of the village on the left side. The coupon also has "A 
Day in Belgian Village", "As it was then, as it is now". Size: 5 7/16" wide by 2 13/16" high. 
Condition: Mint. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 2 

 

Lot # 411 - Drink Coaster given out by "Lowenbrau Munich" in their beer garden at the "New York 
World's Fair 1964-65". Size: 4 1/4" diameter. Condition: Very Fine, a little browning and wear 
around the edge. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 412 - "Official Preview New York World's Fair 1964/1965", "Huntley - Brinkley report on the 
fair". The cover art is by Whitney Darrow Jr., the same artist who did the poster with the kids 
holding the balloons with the fair logo. The first half of the booklet pictures the pavilions under 
construction and a story about the building of the fair. The second half tells what you can expect to 
experience in the different pavilions and contains many more drawings by Darrow. 24 pages. Size: 8 
1/4" wide by 10 13/16" high. Condition: Extremely Fine, a little edge and corner creases. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 413 - General Motors Futurama Booklet. 14 page booklet full of color photos of the Futurama 
ride along with a description of the ride itself. The last couple of pages show some of exhibits that 
you visit after the ride. Size: 11" wide by 11" high. Condition: Fine, there is wear to the spine and 
spots on the cover. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 414 - Folder for "General Motors Oversea Operations" picturing the GM building on the 
cover. Open it up and it shows their foreign cars on one side and the map of the world showing all 
their plants around the world. Size: Closed: 8 1/4" wide by 3 3/4" high. Open: 16 3/8" wide by 15 " 
high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 415 - Folder and letter regarding "Accident Control Program for Construction", "New York 
World's Fair 1964 - 1965". The folder is printed on Orange Paper. The letter is a photocopy made at 
the NYWF Corporation and sent to all contractors at the fair along with the folder. Size: Folder: 5 
1/2" wide by 8 1/2" high. Letter is 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Folder is Mint, Letter is 
Extremely Fine. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 416 - "Science at the Fair" from the "Information Service" dated "March 4, 1965". This is a 7 
page stapled letter size "sketchy compilation of science or technical exhibits at the Fair."..."This 
report is intended only as a brief guide for the use of students and others interested." Inside lists 
pavilions and their exhibits including Africa, American-Israel, Bell, Chrysler, DuPont, Federal 
Building, NCR, SKF, Sweden and many more. The letter is folded just as it was when it was mailed 
in 1965. Size: 8 1/2" wide by 11" long. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 417 - Glassine Envelope printed in blue "Special Stamp Packet Purchased at New York 
World's Fair Post Office" with the post Office logo. Size: 6 3/4" wide by 3 13/16" high. Condition: 
Mint. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 418 - "General Cigar presents a Fabulous Fun-Filled Extravaganza" folder. The cover pictures 
the smoke rings that rose from the side of the building all day long. The rings represented the joy 
that one gets when they smoke a cigar. Open the folder and it shows the magic show starring "Mark 
Wilson" and his "Unbelievable Feats of Legerdemain". Also pictures the building with the 
Unisphere and "Guy Lombardo" who provides "Free dancing nightly in the Tiparillo Band Pavilion". 
Tiparillos were made by General Cigar". Size: Closed: 4 3/4" wide by 9 3/8" high. Open: 18 3/4" 
high by 16 1/8" wide. Condition: Very Fine, a crease and a couple of small tears on the back cover.
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 419 - Folder "Highlight of the Fair" with color picture of pavilions inside and a list of 
important exhibits under the heading of "World of Excitement". Size: Closed: 3 5/8" wide by 8 1/2" 
high. Opens to 10 5/8" wide. Condition: Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 420 - Folder "World's Fair". This folder opens to 3 pages that have a wonderful drawing of the 
fairgrounds when you open it up. The copy is all promotional for the fair, issued by the Fair 
Corporation. Size: Closed: 3 7/8" wide by 9 1/8" high. Opens to 11 1/2" wide. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 421 - Greeting card from 1964 New York World's Fair. Pictures man with balloon in front of 
the Unisphere and other smaller building on the cover "I'm out at the World's Fair just hanging 
around and taking in the sights!" Inside pictures statue, Unisphere and the gag. (You have to buy it 
to see the joke.) Size: 4 inches wide by 8 1/4 inches high (closed). Condition: Very Fine, a couple of 
small light spots. There is no envelope. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 422 - Booklet "The Changing Face of India", "basic industries". This 20 page booklet contains 
pictures and information about India in 1964. The last page has a chart with 1964-66 data projected. 
This booklet was given out in the India Pavilion but is unmarked (I collected it as a child). Size: 5 
9/16" wide by 7 3/8" high. Condition: Extremely Fine with wear to the cover's edges and spine. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 423 - Travel Easy to the Fair on the Long Island Rail Road" "Win a Trip around the World" 
contest folder. Inside are pictured 10 photos are parts of pavilions; identify them and win the trip. 
There is also a drawing of the train and the Unisphere and Mr. Met (you can take the train to Shea 
Stadium too). Size: closed: 9" high by 4" wide. Opened: 16" high (4 panels) by 9" wide. Condition: 
Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 424 - 1965 Greyhound Bus Map of Fairgrounds. "How to see the New York World's Fair 
Quickly Comfortably Completely 1965". As stated on the back cover, this folder shows "Routes 
Transportation and tours within the fair grounds" "Go Greyhound...and leave the driving to us" with 
Unisphere on back cover. Inside pictures 6 maps of the different bus routes and a list of all the 
exhibits. Size closed: 3 3/4 inches wide by 6 3/4 inches tall. Size open: 14 1/2 inches wide by 19 7/8 
inches high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 425 - Map of the "New York World's Fair 1964-1965", given away by "The Chase Manhattan 
Bank". Open it up and there is a map with the pavilion locations on one side and a list of the 
pavilions on the other side. Around the edge on both sides are black on white drawings of many fair 
buildings. Size: Closed: 3 5/16" wide by 4 3/4" high. Open: 9 3/8" wide by 16 1/ 2" high. Condition: 
Very Fine, there is a 1/4" tear on the top edge of front (otherwise Near Mint). 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 426 - Large Sized color photo postcard picturing (marked on back) "Swiss Sky Ride", "New 
York World's Fair". Postcard was made by "Dexter Press Inc." "(c) 1964, NYWF 1964-1965 
Corporation" Size: 9" wide by 6" high. Condition: Fine, a little damage to the corners and one corner 
is creased. 
Estimate: $ 3 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 427 - Large Sized color photo postcard picturing "Unisphere" (marked on back), "New York 
World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West 
Nyack, N.Y." On the back is also the number "DT-87425-B" Size: 9" wide by 6" high. Condition: 
Very Fine, a little corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 428 - Postcard with a color photo of "The Coca-Cola Pavilion New York World's Fair 1964-
1965" (marked on back). The Unisphere is pictured in an insert in the upper left corner. On back is 
marked "Official World's Fair Post Cards by Dexter" numbered in small letters "DT-86855-B" Size: 
5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine with slight corner damage and a couple of tiny 
surface marks. Card is unused. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 429 - Unused Postcard with color photo of "International Business Machines and Coca Cola 
Pavilions At the World's Fair, N.Y.C." (marked on back). Published by "Plastichrome" it is marked 
"An Unofficial Reproduction" and is numbered "WF418". Size: 5 1/2" wide by 3 7/16" high. 
Condition: Very Fine, slight corner damage to 2 corners. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 430 - Unused Postcard with color photo of the "Riding the Swiss Sky Ride At the World's 
Fair, N.Y.C." (marked on back). Published by "Plastichrome" it is marked "An Unofficial 
Reproduction" and is numbered "WF420". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very fine 
with a little damage to one corner. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 431 - Unused Postcard with a color photo of (marked on back) "The Mexican Pavilion", "New 
York World's Fair 1965". Marked on the back is "Dexter Color New York, Inc. 274 Madison Ave., 
N.Y.C. 10016". This is picture of the pavilion with their exhibition of 4 men swinging down from a 
pole on ropes in the background. The number on the card is "1412-C". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Fine, a bend in one corner. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 432 - Unused Postcard with a color photo of (marked on back) "Unisphere", "New York 
World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West 
Nyack, N.Y." This is an aerial view of the fairgrounds showing a night scene with the Unisphere in 
the center and the U.S. Pavilion lit up in the back. The number on the card is "DT-92320-B". Size: 5 
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, a little damage to the corners and top edge. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 433 - Unused Postcard with a color photo of (marked on back) "Fountain of the Planets", 
"New York World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by 
Dexter, West Nyack, N.Y." This is a night scene of the fountains with the fireworks exploding 
above. The number on the card is "DT-91864-B". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Fine, a little corner damage and slight surface wear. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 434 - Unused Postcard with a color photo of (marked on back) "Unisphere", "New York 
World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West 
Nyack, N.Y." This is a picture of the Unisphere at dusk with the fountains reflected in the pools in 
front of the Unisphere. The number on the card is "DT-86865-B". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Fine with a little corner damage and light staining on the back. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 435 - Unused Postcard with a color photo of (marked on back) "Glide-A-Ride Trains with 
Rocket Thrower in Background", "New York World's Fair 1964-1965". Marked on the back 
"Official World's Fair Cards by Dexter Dist. By Manhattan Post Card Pub. Co., Inc. 913 Bdwy., 
N.Y.C." The card pictures The Glide-A-Ride with parts of Austria, Johnson's Wax and the Bell 
building in the background along with the Unisphere pictured in the upper left corner. The cards 
number is "DT-87188-B". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, Slight damage to the 
corners. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 436 - Unused Postcard with a color photo of (marked on back) "Scene of the American-Israel 
Pavilion", "New York World's Fair 1964-1965". On the back it is marked "Published by American-
Israel World's Fair Corp." The picture is a woman picking grapes with King Solomon's Castle in the 
background. Card is numbered "88301-B". Size: 3 9/16" wide by 5 1/2" high. Condition: Very Fine 
with a little corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 437 - Unused Postcard with a color photo of (marked on back) "Jerusalem, The Holy City, 
Today", "New York World's Fair 1964-1965". The back of the card talks about the Billy Graham 
Pavilion's 70 mm film. The picture shows the city with the Mosque of Omar on the Temple Mount at 
the right. There is publisher listed. The number on the card is "88272-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Fine with damage to the corners. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 
 

Category: Expo 67 - Montreal (438 to 448) 
 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 438 - Dinner Plate from the "S.S. South American Great Lake Cruises" picturing the Canadian 
and American Flags in the center with "Expo '67" printed at the bottom. Around the boarder is blue 
with Gold decorations. The printing in the center is gold with black shadow. The flags are red and 
white and red, white and blue. The plate was made by "Edward Dot & Company" and the plate is 
"Ovenproof". A rare plate. Size: 10 7/8" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 439 - Folder for Bus drop off and pickup area for "Expo67". Size: Open: 10" high by 6 1/2" 
wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 440 - Plastic ashtray with "expo 67", "Montreal" and "Canada" written around the edge and the 
logo in the center. Size: 4 1/4" diameter. Condition: Very Fine with a little discoloration in the inside 
curve and on the edge. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 441 - 7 Day Admission Booklet, the "Passport to Man and His World" "expo67" for an 
"Adult". The booklet is number "AW 431538". The owner filled in her name and address. 2 of the 7 
tickets are punched with an additional stamp. The passport was designed with space to have the 
pavilions place their stamp in the same manner as when you visit a foreign country. Size: 3 3/4" 
wide by 5 1/2" high. Condition: Excellent, its nice and clean. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 442 - Booklet, 8 pages including the cover, that advertises the Fair just before it opened. "at 10 
a.m., April 28th we're going to stop the world so you can get on.", "Expo 67, Montreal, Canada. The 
greatest world exhibition ever." Inside pictures buildings and exhibits along with text all in English. 
Size: 5" wide by 7 1/2" high. Condition: Extremely Fine, slight damage to one corner on the cover. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 443 - Envelope with "Expo 67" and logo on the left in red and black. This envelope was 
mailed and has been opened. It does not have a stamp, rather a statement that it is second class 
postage. Some paper item regarding the fair was mailed to me in 1966 or 67. There are no contents. 
Size: 9 1/2" wide by 4 1/8" high. Condition: Fine, the top is ripped open. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 444 - Letter from the "Canadian Government Travel Bureau" written personally to me on 
"March 8, 1967" telling me about what I can enjoy when I attend Expo 67. There is even a File 
number "985965" at the top of the letter. It comes in an envelope that has Expo 67 information and 
the Canadian flag on the back flap. Size: Letter: 8" wide by 11" high. Envelope: 9 1/2" wide by 4 
1/8" high. Condition: Excellent, a little wear on the envelope (it was mailed 45 years ago). 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 445 - Folder issued before the fair opened. "Come! See. The life of your time". Opens to show 
a layout of the fairgrounds. Size: Closed: 3 7/8" wide by 8 7/8" high. open: 17 3/4" wide by 15 1/4" 
high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 446 - "LOGEXPO", a 3 page folder for the Official Housing Bureau. Size: Closed: 3 7/8" wide 
by 9" high. Open: 11 1/4" by 9". Condition: Mint. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 447 - "Expo 67 Facts" folder "No. 4", "August 1966". Information includes "When", "Where", 
"Parking", "What to do", "Where to stay" and more. Size: 3 1/2" wide by 7 1/16" high. Condition: 
Mint. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 448 - Postcard Folder with 12 fold out pictures inside. This has not been mailed. Size: 6 1/8" 
wide by 4 1/16" high. Condition: Very Fine, the cover has wear near the top front and back. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1968 San Antonio World's Fair (449 to 450) 

 
Held in San Antonio, Texas 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 449 - Poster with an aerial view of "The Fair, San Antonio, Texas 1968". The Fair and the 
Tower are pictured in the foreground with the city skyline pictured behind. In the bottom right 
corner is "Copyright 1968 - Stephen Hart". Size: 21 1/8" wide by 14 1/8" high. Condition: Fine, 
there are a couple of creases from top to bottom, a couple of edge tears (one goes into the field at the 
top, a little paper loss on the back and some stains on the back. It will frame nicely and look good. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 450 - Plate Block of 4 United States 6 cent postage stamps commemorating the fair. Size: 4 
1/8" high by 2 1/4" wide. Condition: Mint and never hinged. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 



 
Category: 1982 World's Fair Knoxville (451 to 452) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 451 - Plate Block of 4 United States 20 cent postage stamps commemorating the "Knoxville 
World's Fair" and its theme, the world of energy. There are 4 different designs: "Solar Energy", 
Synthetic fuels, Breeder reactor" and Fossil fuels". Size: 4 1/8" wide by 2 1/8" high. Condition: Mint 
and never hinged. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 452 - Official "Lodging for The 1982 World's Fair." folder, reservation form, introductory 
form letter and original mailing envelope. Size: Each piece is folded in thirds and everything fits in a 
business sized envelope. Condition: Near Mint contents, envelope is Fine with soiling and some 
small stains. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1984 Louisiana World Exposition (453 to 454) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 453 - Celluloid Button with the head of Semore D. Fair (the fair's logo pelican mascot) in the 
center and "New Orleans World's Fair", "May 12 - November 11, 1984" around the edge. Size: 1 
3/4" diameter. Condition: Mint. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 454 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. The enamel is white, 
blue and yellow. The Pelican, known as Semore D. Fair, is holding his umbrella down. Size: 1 1/8" 
high by 1 1/8" wide. Condition: Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 
Category: Expo 86 (455 to 455) 

 
Held in Vancouver British Columbia, Canada 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 455 - "Expo 86" folder opens to 4 pages wide with and "Advance Ticket Order Form" on the 
back. Inside is an aerial photo of the fairgrounds along with small pictures and a list of all the great 
things you will "a kaleidoscope of entertainment and exhibits." Size: 4" wide by 9" high. Opens to 
16" wide. Condition: Mint. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 



 
Category: World Expo 88 (456 to 456) 

 
Held in Brisbane Australia 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 456 - Folder for "World Expo 88 in Brisbane, Australia. April 30 - October 30" with "Together 
we'll show the world" at the top. Open it up and inside are drawings of "Expo Oz", their duckbilled 
mascot, a nice aerial picture of the fairgrounds, pictures of buildings, attractions (I assume) and the 
city skyline. Size: Closed: 3 13/16" wide by 8 9/16" high. Open: 15 1/8" wide by 17" high. 
Condition: Extremely Fine with light wear. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: Modern Reference Books (457 to 460) 

 
Here we offer the World's Fair Collector an opportunity to add books containing historical information about Expositions in the past. 

These books contain perspective that can only be appreciated when looking back at these marvelous events. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 457 - Copies of the original Engineering Documents and Construction Photographs of the 
Trylon and Perisphere at the 1939 New York World's Fair. A total of 78 pages each in a plastic page 
cover, all in a 3 ring binder. The book appears to have been put together by "McAllister-Keller Co." 
of "20 Vesey Street, New York City". 21 pages are engineering drawings and charts, the rest are 
copies of construction photographs. The Engineering firm was "Waddell & Hardesty". A very 
unique document for the collector who wants to know all the technical information behind such a 
wonderful Theme structure. Size: This is a regular 3 ring notebook that is 1 3/4" thick. Each page is 
8 1/2" by 11". Condition: The pages are Excellent, the binder is Extremely Fine. 
Estimate: $ 25 - $ 50 

$ 12 

 

Lot # 458 - "The World of Tomorrow, The 1939 New York World's Fair" written by "Larry Zim, 
Mel Lerner & Herb Rolfes". This book contains 235 pages of comprehensive information and 
pictures about the 1939 fair published in 1988. The 3 authors were all experts on this fair and had 
been collecting for years. This is an important reference book. This copy is autographed by Herb 
Rolfes. ( ISBN 0-06-015923-5 ) Size: 9 1/4" wide by 12 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 459 - Book, "Dawn of a New Day The New York World's Fair, 1939/40" from "The Queens 
Museum". This is the catalog from the exhibit of the same name from "June 21 - November 30, 
1980". There are essays in chapters with titles: "The Design of Reason", The Fair Perceived", "The 
Usable Future" and more along with a "catalogue of the exhibition" contained in this volume. It is 
also full of wonderful pictures most in black and white and a few in color. Size: 8 7/16" wide by 9 
1/4" high. Condition: Fine, the covers and spine have wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 460 - Postcard of Murano Glass Goblets that were originally exhibited in Paris 1878. This 
postcard is from an exhibit at the Corning Museum. 
Estimate: $ 2 

$ 1 
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cannot be used without the written permission of 4th Dimension Collectibles. 

Auction Software for www.worldsfairauction.com site Copyright © 1997 - 2013, Real Time Auction Method 
All Rights Reserved 


	World's Fair Auction

